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Yto y3Haem. Hemy Hay4nmcs

» Yanaem 06 anroputmax AUCbMEHHOrO CNOXEeHWUR W BblUMTAHUA
[BY3HAUHbIX 4MCeN.

» Hayuumcsa npuMeHaTb anropuTMbl B BbI4UCNEHUAX
W npu npoBepke NPaBUNBHOCTH BbINONIHEHNS AEeVCTBUN.
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NMucbMeHHble BbIYUCNeHUs

Y3Haem npagusia MNUCbMEHHOIO BbINOJIHEHUA CHOXKe-

HUA W BblYHUTaHUA. Ey,u;eM YYHUTbCA NPUMEHATb HMX B
BblHHUCNEHHAX.

EavHuub

L
o

YCTHO MOXHO pelwuTb Tak: 45+ 23 =0

20 3
(45 + 20) + 3 =68

CknagbiBas eAuHWUbl C eAuHMUAMM, a [EecsiTkKU C ge-
CATKaMM, YAOOHO 3anucbiBaTh BBIMUCIEHUS CTONBUKOM.
Ob6bscHaw:

[Mwy pecaTku nopa pfecaTkamu, a eauHWubl noj
efuHULAMM,
CknagbiBaio egMHULUbI:

3+3=38 f}j;-.q
Muwy 8 nop eanHWuammw. IR z:g | |
CknagbiBaio pecatku: | '_ﬁ |
44+2=6 S S A S B S
Muwy 6 nopg pecatkamu.

Hurawo orser: cymma pasHa 68.

Bbiuncnn ¢ yctHbiM 0BbsicHeHWeM.

4+ 13 +34 4 96 +82 + 17

21 45 23 15 32
Ot kycka cutua oTtpesanu 4 M Ha nnatbe, a Ha
nepefHWK Ha 3 M MmeHbwe. CKONbKO Bcero Mertpos
CUTUa oTpes3anu OoT Kycka?

60—5 30 + 28 33+7 58+2—-4
40 — 7 92 —30 80—5 718+20—6
64 + 35 26 + 13 32 + 47
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YCTHO MOXHO PEeLMTb Tak: 57 —26=0 *

Y | "
20 6 |
(57 —20)—6=31 -

YnobHo 3anucatb pelueHue CTONOUKOM.

ObbacHsH:
Muwy [QecaTku nop jJecAaTkamu, a efuHuuUbl NoA |
eAUHULIAMMU,
Boiuuralo eauHWUbIL: b
1—6=1 b

Muwy 1 noag eavHUUaMW. i
BoiuMTalo AECATKM: '
5—2=3

Muwy 3 nop pecATKammu.

Yurao ortser: pasHocTb pasHa 31.

1. Bbluucau c ycTHbIM OODBSCHEHWeM.

68 75 87 34 62
34 52 45 + 59 * 24

2. Ha énke 6bino 8 kpacHbix wWapoe, 3010TbiX LWa-
pOB Ha 3 MeHblle, 4YeM KPacHbiX, a 3eNeHbIX
CTONBbKO, CKOJIbKO KPacCHbiX W 30/I0TbIX LUIAPOB
smecte. Ckonbko 6bin0 3enéHbix wapos?

3. HauyepTv Takylo /IOMaHyio M HaWau €€ [JIuHY. |

4. 32-7 56 —8 28+ 8 100 — 2
43 -9 83—6 57+17 100 -6

46 96 4
12 64 q

i
|
I
|
|
|



N

:*d

Eauvnuubi
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35 59 59
24 24 35

BbinonHu BbluMcneHus cTonbUKOM W npoBepb CJlO-
YKEHUE BbIYMTAHMEM, a BbIUMTAHUE CIIOXKEHUEM.

84 — 63 82 +35 67—12 713+ 26
Okono wkonbi pewunu nocaguts 30 pepesbes.

Mocne oceHHWX nocapok ocTanoch nocaguTb ewd
8 nepesbeB. CKONAbKO fAepeBbeB NOCAAMAW OCEHbIO?

U3 nocakeHHbix B napke 75 CadKEHLEB 3UMOW Bbi-
mep3nu 10. Ckonbko caXKeHUeB npWKWMAOCH?

Haiau 3HaveHus Bblpaxkenuit k+6 u 28 — k npwu
k=1, k=8, k=9, k=10.

Chnaraemoe 71911230
Cnaraemoe 8 16 20160

Cymma 17 38|28|64
1em 5Mm=] mm 59"em=0 am [ cm
Im 7Tam=0 gm 42pm=0 m O gm

OTtmeTb B TeTpagM TOYKM, KaK NOKa3aHO Ha yepre-
we. CoeauHn WX oTpeskamu Tak, 4TOObI nNOAY4YU-
nocb 2 tpeyronbHuka. Haigu nepumetp Kkagoro
TPEYro/ibHUKa.

53 78
* 26 32



Ha aspogpome 6bino 8 camonéros Mn-86 u 9 ca-
monétos Ty-134. TMpunetenu ewé 3 camonéra.
CKONbKO CaMONETOB CTano Ha aspoppome?

Ha opHom asTobyce B8 Kuee npuexanu 42 Typuc-
ta, a Ha gpyrom — Ha 10 Typuctos 6Gonbue.
CKONbKO BCEro TYPUCTOB ... 7

U3 opHoro ropoga B [APYrow naccaxkup pgonerten
Ha camonéte 3a 2 4. ObpaTHO OH exan Ha noes-
ne 23 y. O6bsAcHM, YTO MOKasbiBalOT BbIPAXKEHHS:

23 =2, 23+%2.

Kakoe uucno Ha 5 meHbwe, yem 43?7 90?7 997

YmeHbwaemoe | 90 70 60
Bbiuuraemoe 101 10( 101 20| 30| 40
PasHocTb 70 40 20
. 64 32 17 60 20
+ 25 * 16 * 81 +23 + 36

Bbi4MCAW Pa3HOCTU W BbINOJSIHKM NPOBEPKY.
44 -8 67=3 35—-17 70—38

Pewu ypasHenus: x—8=6, y+9=17.

MposepouHble pabotbl, c. 42, 43.

7

NMPOAOJIXKHU
PAZl YMCEN:
21 |

34 -

a1 |
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Yron. Bupgbl yrnos

Y3Haem, 4TO yrabi MOryT ObiTb MPAMbIMM, OCTPbLIMM
M TYNbIMH, U Hay4YUMCA WX BbILENATb B Pa3NUYHbIX

urypax.

Yrobbl HauepTUTb Yron, OTMeTb TOUKY W NPOBEAU W3
Heé 2 nyya. Jlyuu — 310 cTOpPOHBI yrna. Touka,
M3 KOTOPOW Ny4n nNpoBefeHbl, — BepWMWHa yrna.
BoabMu nuct Oymaru v neperiu ero 2 pasa, Kak
nokasaHo Ha pHCYHKaX 1 n 2. Tol nonyyuws mo-
Aenb npamoro yrna (puc. 2).

ATh

PassepHu nuct (puc. 3). JluHuu cruba o6pasoBanu
4 npsmbix yrna.

Ytobbl onpegenutb, Kakoi yron HayepueH, Ha Hero
HaknafbiBaloT Kakylo-HWbyap Mopgens npsmoro yrna,
Kak nokasaHo Ha ueptexe (puc. 4, 5).

ObbiuHo B KauecTBe MogesM NPAMOro yria WCNONb-
3YIOT NPAMOW Yron YepTEXHOro YrosbHWKa.

OctpbiMm yrnom HasbiBaetcs yrosn, KOTOpbIi MeHblue
npamoro (puc. 4).

TynbiM yrnom HasbiBaeTcsi yron, KoTopblii 6Gonblue
npsimoro (puc. 5).

Octpwiit yron. Tyno# yron.
4 5



1) CKONbKO YrnoB B KaXX[OM MHOroyronbHuke?
2) 3anuwM HOMepa YrnoB: MNPAMbIX, OCTPbIX, TyMbiX.

Bbiuvcau W BbINONHKW NPOBEPKY.

83 24 76 53 89
62 + 53 53 * 34 66

30 + (24 — 8) 35—3+8 80 — 1

40 — (30 — 6) 6+24—7 90 — 61

60 + (42 — 1) 2+86—8 70 — 61

CoctaBb 3agauy no sbipaxenuio: (12 +7) — 3.

. Detw cpenann 10 coHapukoB u 6 xnonyuek.
CKONbKO BCEro &Nn04YHbIX Wrpyllek OHu cpenanu?

. B uupkoBoM npeacTasneHuu Bbictynanu 9 cobauek
u 5 mensexar. Ha ckonbko Gonbwe cobauek, uyem
MeaBeXaT, BbICTYyNnasiM B 3ITOM LMPKOBOM Mpeacras-
neHuun?

Ymenbwaemoe | 30 45| 60 14

BbiuMraemoe 12 36| 8
PasHocTb 8| 6|30 716

CKONMbKO OCTPbIX Yr/IOB Ha uepTtexe?
CKONbKO npsMbIX yrnos? Tynbix yrnos?

L

KAKUX
DUryp
HE XBATAET?
HAYEPTHU
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Ha none 6 wurpokos komangabl «JlyHa» M CTONBKO
e WrpokoB kKomaHgbl «Mapcy». Xaytr csoed oue-
peaud eweé 16 wurpokos. CKoNbKO BCEro 4Yenosek B
obeux komaHpax?

B pykax y wurpokos komaHabl «Mapc» 14 ksio-
WekK, a 3anacHbix Kaowek Ha 6 meHbwe. Ckonbko
BCEro KnoweK y KomaHumbl «Mapc»?

Urpa 3axkoHuunace co cuétom 10:12. Ckonbko
pa3 waiba OGbina B Bopotax? C KakoM pasHuLel
B CY€Te 3aKoHuunacb urpa?

1) Haueptu uetbipéxyronbHuk, B KoTopoM 2 yrna
npamble. Ectb nu B HEM Tyno# yron? ocTpbii
yron?

2) HayepTi TpeyronbHWK C APAMbBIM YrOM.

8+ 17 30— (6 + 6) 62+ 30—2
6+ 28 40— (7+7) 204 15 +5
4+ 39 50— (8 +8) 83—60+7
63 —8 60—(9+9) 12—40+8

Bbiumncnu, 3anucbiBas peluerue crtonbukom, M che-
Nnav MnpoBeEpKy.

32+ 27 78 — 36 54 + 32 69 — 44
U3 9 nanouek cnoxunu Takyio curypy. [lepeno-

XM 2 nanoyku Tak, uytobbl nonyuunoc 3 Tpe-
yronbHUKa.

10



8. Kocta cnpocun y LlWecTM CBOMX Apy3en, Kakue
CKa3kM OHWM nobunu cnywartb 8 pgercrse. [lonyyew-
Hble OTBeTbl OH 3anucasn B Tabrnuue.

Ha3BaHue cka3ku
Umsn
«KpacHas «bBenocHexka
«3onywka» P
LLanoyka» | ¥ cemb rHOMOB»

BukTtop +

duma + =k

Mapus +

Cawa +

Bosa =

KOns + +
Ucnonb3ys paHHbie 3TOM Tabnuubl, OTBETb Ha BO-
npoChbl:
1) Kto w3 ppysei nwobun cnywatb ckasky «30-
nywka»? Ha3oBu Wx umeHa.
2) Ko u3 ppysen nobun caywatb M CKasky «30-
nywka», U ckasky «benocHexxka U cemMb rHOMOB»?
HazoBu ux wumeHa.

9. Ha3oBu HOMep TOM NOCNEAOBATENbHOCTH 4WCenN, KO-

TOpas cocCTaB/ieHa Nno npaBuny:.

«Kaxpoe cnepyiowiee uyucno Ha 3 MeHbwe npeppl-
Ayuieroy.

1) 8, 11, 14, 17, 20;

2) 32, 29, 26, 23, 20;

3) 48, 45, 43, 40, 38, 35.

Bbiumcnu.

68 + 7 52—5 43 98
14 37

11




37 + 48

 KAKAS
DUTYPA

NALLHAA?-

rk=-

Ey,ll&M Y4UTbCA NPUMEHATb nNpaBuNia MACbMEHHOTO
CNoXeHUA B HOBbIX YC/IOBUAX.

O6bsacHsM: 1
Muwy ... .

+

CknagbiBaio egMHHLbI:
1+8=15 5
15 en. — 310 1 pec. u 5 ep.
Muwy noa eguHuuamu 5, a 1 pgec. 3anoMHIO U
npubaBnio K [pecAaTKam.

CknagpiBalo AECATKM:
3+4=17, pa ewe 1:

7T+1=38

Muwy nop pecstkamu 8.

Yuraw oreer: cymma pasHa 85.

Bbiuucnu ¢ yctHbiM 06bACHEeHHEM.

454 L 46 429 _ 64 34

38 27 45 23 17

—

Pewu c nposepkou: 43+ 8, 75—09,

.Y npuctanu crosno 18 manenbkux u 7 6Gonblumx
pbibaubux nogok. Ytpom B mope ywno 20 nogok.
Ckonbko nofok ocrtanoch y npuctaHu?

. CHavana B mope ywno 9 pbibaubux NOAOK, a no-

ToMm eweé 4 nopku. CKONbKO BCEro NOAOK ywno B
mope?

37+8 60 — 32 10=0 gec. O ep.
56 —9 80 — 47 18=0 pec. O epn.
13—6+8 80— (12—=17) 32—-7
14—9+6 90 — (14— 8) 45—-9

36 49
58 * a7

12
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CxknagbiBaio eguHHULbL:
7+3=10 [
10 en. — 310 1 pec. u 0 en.
Muwy nopn eaunuuamu 0, a 1 pec. 3anomHIO U
npubaBnio K pecatkam.

CknagbiBalo [AeCATKM:

3+5=8, na ewe 1.

8+1=9

Muwy nop necstkamu 9.

Yuraw oreer: cymma pasHa 90.

|

1. +48 + 56 + 38 58 67

32 24 42 32 13

2. Peww c nposepkon: 36+ 9, 92— 8.

3. Y nopoyHo# cTaHuuu Obino 15 sxt. Korpa He-
CKONbKO AXT BbIWAO B MOpe, ocTanock 8 saxT.
CKkonbKo $XT Bbilwno B Mope?

4. B mope Bbiwno 16 6Gonbwux sXT, @ ManeHbKUX
Ha 7 wmeHbwe. CKOMbKO BCEro AXT BbiWAO B Mope?

5. Pewwu ypaBHeHuUSA.

30—x=20 x+1=40 y—8=

6. 26+7 60 — 38 14= pec. I ep.
38+ 4 70 —27 40 =0 pec. [ en.
42+ 9 80— 16 19=0 pec. I eg.

29 64
* 48 T 16 q -

13 mes——

Ob6bsicHau: a
Muwy ... .

37 + 53

MPOAOJIKHU
PANl YUCEN: |




HABEPHU 15:

L~

(0 W,

6
1
3
4
7

MpsMmoyronbHUK

Y3HaeMm, KakoW YeTbIPpEXYro/ibHUK Ha3biBalOT MNPAMO-
YrO/IbHUKOM.

Hahau 4eTbipEXyroNbHUKKM, Yy KOTOPbIX BCe Yribi
npsmbie.

MpamoyronbHuk — 370
YETbIPEXYrONIbHUK, Y KOTOPOro BCE Yr/bl MpsMbie.

1) Haueptu B TeTpagu TpeyronbHUK C NpPsAMbIM yr-
NIOM, YeTbIPEXYroNibHUK, Y KOTOPOro BCE yrabl nps-
Mbl€, W YeTbIPEXYrONbHWK, Y KOTOporo 2 yrna nps-
Mble, a ApyrMe He npsmbie,
2) Packpacb npsiMOYroJibHUK.

llononHu ycnosue 3ajayd W pelu eé.
Y 6abywku 6bino 50 p. Owna wuctpatmna [ p.
Ckonbko pybneit octranocb y 6Habywiku?

Buta npugyman 6 BbipakeHud co cKoOOKamMu, 3Haue-
HWe KoTopbix paBHOo 15, a JleHa npugymana Ha
2 Takux BblpaxkeHusa Oonbwe. [loctasb Bonpoc u
pewn 3agauy.

3+18 O 35+ 18
63+20 O 62+ 20

Boiuvcnu u cpenav nposepky.

75 L 43 . 64 86 97

24 16 35 46 56

174+9 O 18+8
13—7 O 13—8

[MpoBepoyHbie pabotel, c. 44, 45,

14
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BbinvwK Homepa npAMOYrosbHUKOB. 4

-~ MATMYECKME
| KBAAPATbI
2 3 4
| 10 !
Y xossauHa 6bino 12 kponukos: 8 uépHbiX, a | 8 i
ocTtanbHbie Henble. Ckonbko 6b10 Henbix Kposu- : !
KoB? | 11! 6 L
Mame 32 ropa, a 6abywke 56 ner. Ha ckonbko |
ner 6abywka crapwe Mambi? | 4
|
B Bempo BxoauT 8 n Bogbl. Kons npunéc 3 Tta- 6
kux Beapa ¢ Bogow. CKOMbKO NUTPOB BOAbI OH ; 3|3 |
npuHéc? |
| e ;
28 _ 54 72 __ 86 93
T 36 31 T8 54 70
16—-9 O 8+3 64 cm O 1 m @
30 cm O 28 am 32+4 O 46
12—8+6 30 — (20 — 6) 56 — 7
19-7+8 40 — (30 — 6) 34—6
12—5+8 50 — (40 — 6) 63+ 7

Haign 3HaueHus sbipaxkenun a—8 u a+ 10 npu
a=12, a=20, a=28, a=43.

MepectaBb KapTO4KM C UMUpamu Tak, 4TobbI Ppa- -
BEHCTBO CTasio BEPHbIM.

3|[1]-|1]|4]=[8]|2] |

Haueptu B TeTpagu TakoW >Ke NPAMOYrOJibHHUK. q
i

4
\



PEBYChiI:

N

OOGbACHM CaMOCTOATE/IbHO PELLEHWEe MO  MJiaHy:

Muwy ... . —

CknagbiBaio eauHUUbI. i

CknagbiBalo AECATKM.

Yurtailo otser.

Bbiuvcnn ¢ obbsicHeHueM.

L 78 . 64 L 34 4 62 56

12 36 52 28 42
Yucna 60, 80, 40, 30 pononwu po 100.

B Basze nexano 12 sbnok. Cvenu 5 sbnok. [o-
TOM nonoxunu eweé 2 abnoka. Ckonbko s6GAoOK
ctano B Base?

Macca sawmka 2 kr, a macca s610K, KoTopbie B
HEM nexar, Ha 18 kr 6onbwe macchl AwWMKa. Y3-
Hah Maccy sAwMuka ¢ abnokamu.

75 52 76 84 29
* 25 * 48 43 52 + 37

1) Hayept nomaHyilo M3 uyeTbip€x 3BEHbEB, ANWHbI
KoTopbix 2 cM, 3 cm, 4 cm, 2 cm.

2) Hanau AanuHy 3TOM NnOMaHoOM.

3) HayepTm oTpe3ok, pAnMHA KOTOpOro pasHa
ANWHE NTOMaHOMW.

7. 20+4+4+4 70+3+3+3
36—6—6—6 80—2—=2—=2
40+5+5+5 90 =7'=T-—7

54 63
* 26 Tar

16
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Boluucnn ¥ nposepb pelueHue: ‘
75412 94 — 32 56 + 24 14— 2 ,

BoccraHoBu nponyLeHHble CKOBKMW. E

40—-8+7=25 86 — 30 — 10 =066
50 -9 —6=47 42—-20+2=20
70 100 86 |

ANRARORCA

10 O 10 O 10 O O 6 O 2

Mana kynun 3 pynoHa oboes, no 10 m Kaxapiu.
Ckonbko Bcero Metpos oboes Kynun nana? |
Cpenail CXxeMaTMYECKMM PUCYHOK K 3aja4e W peLuu
eé.

Ot wkonbi go goma Ons wna 6Ges octaHosok. OT
WwKonbl fo OynouHod Ons wna 5 muH, a ot Oy-
NOYHOM 0O AoMa — Ha 2 MuH Gonbwe. Ckonbko
speMeHd Ons 3aTpatMna Ha Becb 3TOT NyTb?

Bbipasu AnMHbI CTOPOH KaXAOro MHOrOyrosbHuka B
MUNMMETPAX W HalaW NEpUMETP KaxXpoW urypbl.

e \
1 2 3
“ | Cnaraemoe |40| |85|50] 4
Cnaraemoe 12115 36
Cymma 56|20 90

{
|
|
|
|
]
i
|
i
|
i

37+8 O 43+2 40 O 52-8 d
82+7 O 89—3 50 O 46+9 |
[

o

HABEPH

17:
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’ Bbiumcin yctHo ¢ obbsicHeHueM.

32+38 40— 8
_ 40 /\ /\
8 30 2 30 10
- Paccmotpu, Kak Tenepb 3anucaHbl 3TW BbIYMC/IEHMS,
= )%_H- M 0DbACHM peLueHue,
£ R S—.

Touka Hap uudpor 4 nokasbiBaeT, yto 1 AecATOK
B3AT ANS BbIYUTAHUA EAWHML,.

Boiumcnn ¢ obbsicHeHueM. [lpoeepb BblYMCNEHUA
pasHbiMK cnocobamu.

3+1 80—7 56 + 4 90—-9

Korpa Ons npouutana 40 crpaHuy KHUrM, el oc-
Tanocb npoyuTath Ha 5 CTpaHuy MeHblie, 4eM OHa
npountana. Cko/MbkO BCEro cTpaHul B KHUre?

Y Katu 6biio 10 p. u 50 p. Owna wuctpatuna
8 p. Ckonbko peHer octanock y Kartu?
Pewu 3apady pasHbiMM cnocobamu.

32 64 74 _ 98 86
* 48 23 * g 65 RY
35— (1 +8) 84—40—4 90 — 26
Pewwn ypasHeHus.
x—9=4 y+7=15 35—x=30

b 63 — (5 + 8) 68 — 20 + 2 80 — 32

18



Bblumcnan yctHo ¢ obbscHeHUeM. ]
50 — 24 20
(50 — 20) — 4 =26 | N

3anuwemM pelueHue CTONBUKOM.

Ob6bscHaK:
Muuwy ... .

Boiuurao egunrmnus.. M3 0 Henb3s Bbiuects 4. be-
py 1 mec. us 5 pec. (Ytobbl He 3abbith, cTaenio
TO4YKY Hag uudpoun 5.)

1 pec.= 10 egn. 10—4=6

Muwy nopn eauHuuamu 6.

Boiuutawo pecatku. bbino 5 pec., Ho 1 pec. B3s-
nv npu BbluuTaHuu epuhmu. Octanoch 4 pec.
4—2=2

Muwy nog necsatkamu 2.

Yuralo ortser: pas3HoCTb pasHa 26.

1. 1) Bblumcau ¢ yCTHbIM OOBSACHEHUEM:

70 60 , 38 _ 76 90
32 17 22 45 56

2) Mposepb BbluMTaHHWe OObIM CNOcoboM.
2. B arenbe cwunu 26 nnatbeB, KOCTIOMOB Ha
4 Gonbwe, yem nnatbes, a Opiok Ha 10 MeHbue,

uemM KocTiomoB. Ckonbko Oplok cwunu B arenpe?

3. MNposepb, NpPaBWIBHO NW pelleHbl ypaBHEHHUS.

x—20=7 y+9=17
x=9 y=28

4. 100 — (20 + 40) 37—8 43+7—9
90 — (16 + 4) 62— 6 52+ 8=1

BbIYUC/H.
HAWOU ’
JNIULLHEE

BbIPAXXEHME

Ha opHoi ynuue 20 cpoHapeit, a Ha ApYrow
18 coHaper. M3 Hux 4 HeucnpasHbl. Ckonbko
WcnpaBHbIX hoHaper Ha 3TUX ynuuax?

19




CTPAHUYKU Ans J'IIOBO.?HATEJII:HHX

1. 3anacas opexu Ha 3uMy, Benoyka B MNOHEAENbHUK [
npuHecna 2 opexa, a B KaXKAblM Chefylowui AeHb |
HeAenu oHa npuHocuna Ha 1 opex 6onblwe, yem B
npeapiaywmun. Ckonbko opexoe 6enouka npuHecna
3a Hepenio?
3anulK BblpaXKeHWe [ONS PelieHUs 3aaaqv.

Kak nerue Bcero Bbl4MCIUTL €ro 3HaueHue?

2. Kons, Ouma v Anéwa Bbinu Ha pbibanke. I

Onpepenu, roe ueit ynos, ecnu Ouma u Kons !
nomanu no 2 Gonbwue pbibbl, a Anéwa w g
Auma — no 4 maneHbkue pbIBKM.

el e e e e e ——
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3anacas Ha 3uMy rpubbl, Benka 3a oAMH [AeHb Habpa-
na 13 rpuboe. Heckonbko rpubos oHa otgana OypyH-
OYKy, ¥ y Heé ocTtanoce Ha 3 rpuba Gonbwe, uyem oOHa
orpana. Ckonbko rpubos octanoce y 6enku?

Y Kpachoit Lanoyku B Kop3uHe Obino 14 nupox-
koB: ¢ rpubamu, kanyctoi u sbnokamu. [lMpoxkos
c KanycTo# 6bino Ha 3 6Gosblie, 4eM MUPOXKOB C TpH-
GamMu, a NUpOXKOB C rpubamu 6bino Gonbe, yem c 6-
nokamu. [oragaiics, ckonbko Morno 6biTb y KpacHow
LLlanouku NUPOXKKOB C ABMOKaMM M CKONbKO C rpubamu.

Haiiau npasuno, No KOTOPOMY Ha MEpBOM PHCyHKe mnosny-
yeHo uucno 11 ¢ wucnonb3oeaHuem uucen 8, 10 u 7.

Ucnonb3ys 3TO NpaBuio, 3anofiH¥ OKOWKH HY>KHbIMU YKC-
namu B ApPYrux [AOMMUKax.

ol o B

;.




CPABHHU
PUTYPbI

p YTO Y3HANIU. YEMY HAYYMUIIUCH

,

2.

59 + 1 100 — 1 60 + 10 99 + 1
10= 1 100 — 10 60 + 30 99 - 1

3aMeHM Kax[oe YUCNO CyMMOM no obpasuy.

08 =90 + 8 32 56 73 95
64 =60+ 4 47 14 81 56
91 em O 9 am 9 a0 O 1 m
1 m O 99 cm 19 O 10 muH

53—-20-3 O 30
97 -50—7 O 35

Paccmotpu, Kkak cocTtaBnieHbl psafbl Yucen, M 3anu-
WKW B KaXAOM M3 HUXx eweé 4 uyucna.

1 19; 29, 39; 49; . .
2) 11, 22, 33, 44, ... .

Pewn ynobHbiM cnocobom.

45+ 38+ 5+ 2 17+6+34+3
6+27+14+3 25+8 +5+ 42
12+19+8+ 1 13+85 +5+17
16+17+4+3 9+4+31+56

Byepa Ha ypoke pycckoro s3bika AeTH 3anucanu
16 cnoe, a cerogHs — Ha 4 cnoea 6onblue.
Ckonbko cnoB 3anucanu getv cerogHsa?

U3menu ycnoeue Tak, utobbl 3ajaya peluanach Bbi-
yuTaHUeM.

WUcnonbsys Tabnuuy, cocTasb BbipaXKeHUs W BblYWC-
N UX 3HAYEHMs.

Ymenblaemoe [ 50| 50| 50| 60 70| 80
Bbiuuraemoe 319(10( 8| 71| 6

- 22



8. 8+0=35-20 18—0=29-20

9+[=57—-40 12—-0C0=60—56
6+0=24—-10 11—-0=95-90
O0—8=36—30 ;
O0—7=49—43 R
O0-5=18-9 : @
9. He sbluucnas, pacnonoXxu BbiparKeHWs | LLEMOYKA:

1) B NOpsAAKE YMEHbLUEHUA WX 3HAYEHWM:

5+18, 9+18, 18+1, 6+18, 18+3,
7+18, 18+2, 4+18;

2) B nOpsAKe YBE/NMYEHWS WX 3HAYEHWH:

14—3, 14-8, 14-2, 14-5, 14-1,
14—1, 14-4, 14-6.

10. Ucnonb3ys CKOOKM, 3anuLiM BbipaXKEHWs W BbIYKCIIH
UX 3HAYEHMUA.
1) Cymmy uucen 30 u 50 ymeHbwwutb Ha 20.
2) PasHocTb uucen 84 u 41 ysenuuutb Ha 7.

11.Y Butv 20 p. Ckonbko pybneit He xBartaer, 4TO-
6bl KynuTb Khury 3a 15 p. u Tetpagb 3a 6 p.?

12. lga ropa Hasag tOne 6bino 10 net. Ckonbko ner
6yner HOne uyepes 6 net?

13. B kop3uHe 6Gbino 15 sbnok, rpyw Ha 7 MeHblue,
a C/NUB CTONMbKO, CKONbKO $IOGNOK W rpyw BMecTe.
Ckonbko 6bino cnus?

14. S R e 0 @

» g
|




15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

Paccmotpy obpasely M BbiNONHW BbIYUCNEHUS.

43+ 27 =01

f:_‘. :’_] 5._\ -

42 + 18 99 — 61 17+ 71 98 — 73
24 + 36 66 — 55 23+ 32 89 — 37
59 + 18 63 — 44 43 + 38 53— 42
32+ 49 98 — 17 74 + 26 88 — 83
48+20—8 O 61 57—7+20 O 70

16 —40+4 O 40 39+10—-20 O 30

Halan snadenus Bbipaxkenuit a— 18 u a+ 24 npu
a=20, a=38, a=42 u a=56.

Kakoe Bpems nokasbiBaioT Kakapie uachi?
Kak 6yner pacnonoxena ManeHbkas cTpenka Oy-
AWNbHWKA, Korga OH 3a3BOHMT B 6 4y yrpa?

Bbinonuu BbluMCNeHMs W caenad nposepky.

62 90 L 18 86

* 28 17 22 35

— ——

Y Hagu 6bino 100 p. Ona Kkynuna pBe KHUru.
OpHa kHura croutr 20 p., a gpyras — 40 p.
Ckonbko pybnei cpaum gomkHa nosnyuuts Haps?

Cepéxa kynun mapku. Co 100 p. oH nonyuun
caasy 30 p. Ckonbko pybnen crounu mapku? Ka-

KMe MapKuM OH MOr KynuTb, €C/M LeHa MapokK
50 p.,, 30 p.,, 10 p.?

1) Ha ckonbko cymma pnsyx uucen 6Gonblue BTOpO-
ro cnaraemoro?
2) Ha cKonbKO pa3HOCTb MeHblue yMeHbLLUaeMoro?

lNpoBepouHbie pabotbl, c. 46, 47.

I — 24 . . -



24. CoctaBb BepHble PaBEHCTBA W3 TaKUX BbIPKEHWM:

6+8 l’|56—35 62 —40 || 45 — 30 || 32 + 37
- e—————— .

70-1 |l 9+6 | 82-61| 28— 14/ 4826

r—er— ; -

25. KakMe o0paHO3Ha4yHble 4YMCNa MOXHO 3anucatb B
OKOLLUKM, 4TOBbI paseHcTBa ObliM BepHbIMU?

1) 57+0+0=69 2) 98—-0O0-0=284

3anuiun BCe BO3MOXHblE paBEHCTBA.

26. U3 uubp 2, 5, 0, 3 cocrasb BCe BO3MOXHblEe |
ABy3HauHble uucna. Pacnonoxu wx B nopsake yse-
NUYEHUS. i

27.Yepes 3 rogma Muwe 6yger 12 ner. Ckonbko nert
oyner Muwe uepes 7 net?

28. AHa 1 JleHa BMecTe Kynuau CTOJIbKO >Xe TeTpa-
ner, ckonbko Kats W Huwna. Ckonbko TeTpapgew
kynuna AHs, ecnu Huna kynuna 3 TeTpagu, Jle-

Ha — 4, a Kars — 7 Tterpagen? |

29. Hauepti nomaHylo M3 TpPEX 3BEHbeB Tak, yTOObI
O/MHA nepsBoro 3seHa Obiia paBHa 3 CM, a Kax-
noe chnepyiouiee 3seHo Obinio Ha 1 cM  anvHHee .
npeabiaywero. Haigu AnuHY 3TOWH NOMaHOM. | r

30. Kak cBA3aHO 4MCNO BHYTPU Ka>XKAOro TpeyrosibHuKa
C YMCNaMK 3anucCaHHbIMK Yy €ro BepLlunH?

Kakoe uucno Hago nOCTaBUMTb BMECTO 3Haka Bon- o

poca?

31.Ha nonke 6bino 12 KHur. HecKONbKO KHUr B3A-
oM ¢ nonku. lNocne atoro ocTtanocb Ha 4 KHWMM
bonbwe, uyem B3aAU. CKONbKO KHWUIM B3A/IK C
nonKu?



32. Boi4uciM M NpoBEpb  pelleHue.

87 49 58 42
~ 16 24 12 * 38
33.(18—9)+3 15— (7 + 4)
(3+8)—9 15+ (13— 6)
f 34. 87 — (37 + 50) 70 + (15 + 15)
! 69 — (46 — 46) 70 — (15 — 15)
[ 39 + (59 — 50) 63+ (17 +0)
44 — (20 — 16) 63 — (0 + 13)
35.Bpat 4 cectpa nonusanu rpagky AAMHOW 15 M,

38.

36.

37.

39.

ABWrasCb C pa3HbiX CTOPOH HaBCTpeuy APYr ApPYry.
Ckonbko meTpoB rpsaku nonun 6par, ecnu cectpa
A0 BCTpeYu C HUM nonuna 7 m?

lOpa nopapun opgHomy ToBapuwy 7 3Haukos, Apy-
romy 8 3HaukoB, M y Hero octanocb 45 3HauKOB.
Ckonbko 3Hauykoe 6bino y HOpbi?

1) W3 30 pertanert koHctpyktopa Cawa cobpan
rPY30BUK, M Yy Hero eweée octanocb /0 peranei.
Yto y3Haewsb, BbINONHWB AEHCTBMS:

30+ 70, 70— 30?

2) Tneb cobpan noavémHbii KpaH. lMocne atoro vy
Hero ocrtanocb 82 petanu. CKonbko petanerd OH

MCronb3osan, ecnu y Hero Obin  Takoh ke
KOHCTPYKTOpP, 4to ¥ y Cawwu?

Pewwu ypasHeHus.

38 —x=30 x+ 10=50 y—8=5

Hahou nepumeTp KaKAOro MHOroyronbHWKa B MUA-
NMMeTpax.

26



40.

41.

42,

43.

44.

45.

Bbiuncnn ynobHbiM cnocobom.

35+2+48+5 89+7+1+3
27+ 54+ 3+ 16 18 + 24 + 26 + 22

Kak cocTtagneHbl npumepbl B KaXAoM cTonbuke?
3anuwu ewé no 2 npumepa B KaXKAOM cTonbuke
W BbINOJIHK BbIYUCIEHUS.

48 + 12 100 — 45 23 +32
53+ 17 100 — 23 45 + 54
39 + 11 100 — 14 12+ 21

Detu wrpanu B cnosa. AHs Hassana 30 cnos,
Upa — 25 cnoe, a Cawa — Ha 20 cnos MeHb-
we, yem Aus u Wpa Bmecte. Ckonbko cnos
Ha3san Cawa?

B npatku urpanu 12 pebsar. K HUM npucoenuHu-
nce 3 pesoukn WM 4 manbuuka. Ckonbko Bcero
pebaT cTasu urpatb B NpSTKW?

Pewwn 3agayy pasHbiMu cnocobamu.

U3amepb AnMHY NOMaHOW.

Bbipazu eé: 1) B caHTumetpax; 2) B AeuUMMETPaX.
CpaBHM camoe JA/IMHHOE 3BEHO /IOMaHOW W camoe
KOpPOTKOe €€ 3BEeHO.

«Pacwwhpym»

Utobbl y3HaTh, Kakuie uBeTbl B3snu Ans Oykerta,
NOMEHAW MecTaMW KapTOUKM, Ha KOTOPbIX 3anucaHbl
BbIPD@KEHWS C pPaBHbIMKM 3HaueHusMMU. 3anuu Oyk-
Bbl B MOJIyYEHHOM MOpPSAKe.

14—6}| 5+6 11-—2

9+4||17-9||15—6f| 6+7}| 8+3

AFAJUAULK Of 3B
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1.

="

Bbibepu Bce BbicKasblBaHWsi, BepHble A8 3TOrO PUCYHKa:
1) Bce dnaxku KpacHoro useta umeiloT hopMy Keagpara.
2) Ecnu cnaxok umeer ¢opMy TpeyronbHUKa, TO OH
CHMHEro ugerta.

3) Ecnu cnakok TpExuBeTHbIM, TO OH MMeeT hopMy npsi-
MOYrONbHHUKA.

3aKOHYM BbICKa3biBaHWE, BEPHOE ANS AAHHOrO PUCYHKa:
Ecnu dnaxok >xéntoro usetra, T0 OH uMeeT opMmy ... .
Bce cnakku KpacHoro usera umelor ... .

Beryucnumensras mawuna pabotaer Tak:
+8—3 ‘\

1) [ononHu onucaHue nnaHa eé pabotsi:

B mawuny nopaértcs uucno.

BeepnénHoe uucno mawwura ... Ha 8.

U3 nonyueHHoro ... .

Pesynbtat mawuna otnpasnser Ha BbiXop.

2) Kakoe uucno Oyger nonyuyatbCsi Ha BbIXOAE W3 MAWUHGI,
ecnu B mawuHy BBectu uucno: 23; 48; 19; 56; 64; 777
3) Kakoe uucno BBENM B MAQWUHY, €CNW Ha BbIXOAE U3
mawunel nonyuunu uucno: 30; 43; 17; 26?

YCTHO cocTaBb MnaH, NO KOTOPOMY HauyepyeH Y30p.

Hauyept atoT y3op B Tetpagu u noetopu 4 pasa.
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1.

By.ueM YYUTBCA TMNPUMEHATb npasuia MNUCbMEHHOro
BblYHUTaHHUA B HOBbIX YCNOBUAX.

TTTT NI

3anuwem peleHWe CToNbUKoM.

Ob6bacHsK:

Muwy ... .

Beumrae epmumnus. U3 2 Henb3s BbiuecTs 4. Bepy
1 pec. u3a 5 pec. (Y1obbl He 3abbiTh, CTaBMIO TOUKY
Haa uudcpon 5.)

1 pec. u 2 ea.—3to 12 ep.
12—4=8

Muwy noa eguHuuamu 8.

MNpoponxkai peweHue ¢ oBbBACHEHWEM.

1) Bbiuucnu ¢ ycTHbiM oBbscHEeHHeM:

73 23 46 31 74
48 15 27 24 18

B —

2) lpoBepb BbIYMTAHUE CIIOXKEHHEM.

B npownoMm rogy B Hawem paioHe NOCTPOWAM
12 HosbIX poMOB, a B 3TOM rogy — Ha 3 jaoma
6onbwe. Ckonbko Bcero ... ?

B nepsom u3 HoBbix gomos 35 kBaptup, BO BTO-
pom Ha 20 kBapTMp MeHblue, a B TPETbeM CTO/b-
KO, CKO/IbKO B NEPBOM W BTOPOM BMecCTe.

Moctasb BOnNpoc W pewu 3agauy.

57 48 29 54
* 16 * 95 18 ~ 32
324+4+4+4 18+9+9
27-9—-9—09 1 7=

30—6 30 — 16 32— 16 d

29—

<

' 52—24

I

BbIYHUC/H.

PA3BEN '
HA

2 reynnbl
~y
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Bbiucnu, 3anucbiBas pelieHue CToNOUKOM.

75+ 16 93 —617 90— 78 15+ 85
82— 65 54+ 19 49 + 51 67 — 28
Korpa 6par nonun 5 rpsgok, a cectpa — 3 rpsag-

KM, uMm octanocb nonute 4 rpagku. Ckonbko Bce-
ro rpagoK [AO/MKHbI NOMUTb AeTU?

Y Butu 12 d¢nomactepos, a y ero 6Opata Ha
6 6onbue.
Mpuaymak sonpochl, 4ToObl 3apada pewanacb Tak:

12+ 6 M Tak: 12 4=( 124 6).

CKONbKO nap HOCKOB Ha pHCyHKe?
CKONbKO 3TO BCEro HOCKOB?

Ckonbko pa3 no 2 KPyXKa HapucoBaHo?
CKONbKO 3TO BCEro KPY>XKOB?

Hapucyt no 3 kpyxka 4 pasa. Ckonbko Bcero
KPY>KKOB MOny4unoch?

63 © 20 O 7=50 6 O7 0 2=11
26 O 30 © 8=48 8 O 4 O 9=13
Haigu 3HauyeHus BblpakeHun k—6 u k+ 8 npu

k=11, k=24, k=21, k=30.

Haueptd W Bbipexxu Takue urypbl. CocTaeb W3
Hux: 1) TPeyronbHUK; 2) NPSMOYrOJibHUK.

20
5

34 O7107=20

50708
78 O 9 O 9=60 309017
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Bbluucnu, 3anucbiBas pelwenve ctonbukom. ‘
54— 37

60 — 18 73 —45 29 + 16
90 — 56 82=31 56 + 34 48 — 42

B asrobycHom napke 6bino 90 asTobycos. YTpom
Bblexano B pencbl 50 6Gonbwux asTobycos U
25 wmaneHbkux. Ckonbko aBsTobycos ocTanocb B
napke?

Pewwu 3apauyy pasHbiMM cnocobamw.

Ytpom B marasuHe 6bino 30 wkachoB Ans KHUr W
10 wkacos gns ogexabl. K KoOHUy AHA ocTanoch
12 wkacpos. Ckonbko wKachos npogand 3a AeHb?

Bbiumcnu CyMMY OOWMHaKOBbIX cCliaraembix.

AR KENES

84+ 5+5+5 3+3+3

3aMeHW CyMMOW OfMHaKOBbIX ClaraeMbiX 4YMcia
6, 8, 12, 16.

Ob6paseuy 6=3+3, 6=2+2+2.

Ha ckonbko pasHoctb uucen 60 u 15 meHbwe
ymeHbwaemoro? Oosble BblYUTaeMoOro? MeHblue
CYMMbI 3TUX uwucen?

BoinvwKn ToNbKO Te ypaBHeHus, peLIeHHEM KOTOPbIX
aBnserca uyucno 18.

21 —x=9 x+2=20 44+ x= 14
10—x=6 x—8=10 x+7=18

Hanau 3 Ttpu otsera Ha sonpoc.

Bbiumenn u cpenai nposepky.

97 99 57 94

64 70 43 72

31
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42 54 92

Y3HaeM CBOWMCTBO MPOTMBOMNOJIOXKHbIX CTOPOH MNpsi-
MOYro/ibHUKa.

OpfHMM UBETOM noOKa3aHbl NPOTUBOMOJIOXKHbIE CTOPO-
Hbl NpsMOyrofibHuWKa. [lpoBepb W3MepeHWeM, UYTO OHM
paBHbl. Bbipexu w3 bymaru B KneTky nobod nps-
MOYrO/bHUK W MpOBEpb C MOMOLUbIO neperbanHus,
YTO MPOTMBOMNO/NIOXHbBIE CTOPOHbI NPAMOYrofibHUKa
paBHbl.

==l

Hukuta cpenan w3 KOHCTPYKTOpa MpPAMOYrObHYIO
pamky (puc. 1). Korma oH nepeHocun e€, dopma
pamMku u3meHunaco (puc. 2).

—

®0000000) (0600000080
[lnuHbI CTOPOH paMKu ocTanuch 6e3 uameHeHus, a
yto uameHunocb? [Mouyemy Tenepb Henb3s CKasaTb,
4TO pamKa umeeT HOpPMY NPAMOYrofbHUKA?

Yrobbl cpenatb Tenexky, Hukute notpebosanoco
12 petanei KOHCTPyKTOpa, a ANs NOABLEMHOro Kpa-
Ha — 20 peranew.

Moctasb BOMpoC M pewu 3agady. [loctaeb npyrow
BOMPOC K TOMYy >K& YCNOBMIO M pelud HOBYiO 3aady.

Coctasb 3ajayy MO BbIPAKEHWIO U peln ee.
1) 36+ (36 — 8) 2) 36+ (36 +8)

Bbiuucnu W cpenad npoBepky.

+64 4+ 87 +72

27 "~ 36 53 28 13 19

MposepouHbie pabotbl, c. 48, 49.
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O6bscHM, Kak y3HaTb ANMHY KaXKAOM M3 YeTbIpéx
CTOPOH NPSAMOYrO/NibHUKA, €CAW W3BECTHO, 4YTO [NU-

Ha OAHOW CTOPOHbl 4 cM, a apyron — 5 cm.

AnvHa komHatel 6 M, a eé wupuHa 3 M.

BepxHemMy Kpaio OOOeB pewwWnu HakneuTb Kpacu-
BYl0o OymMa)kHyl0 MONOCKy ¢ y3opoM. Y3Hal, KakoM

O/TUHbI  OOJT>KHa ObITb 3Ta nonocka.

CocraBb 3ajayy no Kpartko# 3anuMcu M pelun eé.

1)| Kynumm — ?

Octanoce — 4 m

Bbinonuu BbluMcnenus yaobHbim cnocobom.

36+18+2+4 17+20+40+3
271+6+14+3 29 +50+ 1+ 20

Bbiuucau CyMMY OOMHAKOBbIX chnaraemblx.

242 %24 2 4+ 4+ 4

3aMeHH CYMMOW OfAMHAKOBbIX C/araembiX 4YMCAa:

4, 8, 10, 14, 18.

Bbiumcnu 1 npoBepb NpPaBUNbHOCTL BbIMUCAECHUIA.

36 85 57 _ 64
WRT 37 * 43 47

1) YetbipéxyronbHuk 1 pononHunu Ao npsMOyronb-
Huka. Haueptn churypsl 2 u 3. [ononHu Kakayto

M3 HUX LO NpPsAMOYrosibHUKa.

2) Ckaxu, He BbIYWCNSS, NEpPUMETP KaKoro MPSMo-

yronbHuka cambld 6onbwon. lMouemy?

2) Kynuam — 12 «r
Otpezanu — 6 ™ Uctpatuim — ?
Ocranocb — 6 «r

Hauepti B Tetpagu npsmoyronbHuk, AnuHbI CTOPOH
KoToporo 2 ¢cM W 5 €M, U Halau ero nepumerp.

. 33
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KBagpar

Y3HaeM, Kakou MNpPsAMOYrosibHWK Ha3biBalOT KBajpa-
TOM.

1 ?- 3 4
Mpoeepb C MOMOLWbBIO MOAeNU MPAMOro yrnia, 41O
BCE 3TW YETbIPEXYrOJIbHUKK — MPSAMOYrO/IbHUKH.

Haiou cpeau nNpsMOYronbHUKOB TaKWe, Y KOTOPbIX
BCE CTOPOHblI paBHbl. BbinuwK WX Homepa.

Ksagpar — 37O NpsMOYrofibHMK, Y KOTOpPOro
BCE CTOPOHbI pPasHbl.

1) Hauept B TeTpagu Ksagpar, A/IMHA CTOPOHbI
kotoporo 4 cwm.
2) Hangu nepumeTrp 3TOro Ksappara.

Bbiumcnun npoBepb CroXXeHuWe Bbl4MTaHWEM, a Bbl-
yuTaHue CNHOXKEeHWUEM.

38 75 14 82
* 24 26 T 26 79
BcnomHu npasuna O  nopsAake  BbINOJIHEHWUA

[EWCTBUIA W BbIMUCIKM 3HAYEHUS BbIPAXKEHWH.
100 — (60 + 24) 60 — (80 — 37) 9+7—8
(70 + 25)— 90 70 — (50 — 6) 9 =447

CocTaBb 3afady MO BbIPWKEHWIO W peln ee.
1) 100 — (25 + 15) 2) (20 + 20) + 50

Pewwu ypasHeHus.

15 =—x=1735 4+ x=164 89 —y=0

Haueptv B TeTpagu TakoOW >Xe Keagpar.
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Tbl W BbINKWK KX HOMepa.

Qs

2) OO6bACHM, 4YeM MNOXOXM M YeM pasNUyaloTCA
cpurypel 1 n 2, 2 n 3, 3 u 4.

1. 1) Hahgu cpean 3Tux u4eTbipEXyro/bHUKOB KBajpa- <

1 2

2. B opHoW nocbinke 6bino 6 kr s6nok. Ckonbko
Kunorpammoe sbnok 6bino B Apyroi nocbiike, ec-
NU BCero B ABYX nocbiikax 6bino 14 «kr s6n0k?
CocraBb paBe 3apauu, obpaTHble AaHHOW. Pewwu ux.

(¥¥]

Cocrtasb 3agayy no KpaTtkoW 3anucu W peln eé.

1) 2)

Bbino — 60 m. Bbino — ?
Yexanu — ? ' MNpuexanamu — 15 M. u 5 m.
Ocranocb — 20 m. | | Crano — 60 m. ‘ (7 + 65 + 20 + 8}

4. Bbmucnu. BbinonHu nposepky.

27 91 64 83
*73 45 * g 69
5. 60— (43 — 20) (28 + 40) — 20 §—2+47

6. Cocrasb fBa BbipaXKeHWs co ckobBKamMu TaK, uYTOGbI
3HaueHuwe Kaxporo 6bino pasHo 15.

PaccMoTpu cymMbl M, He BbluMCASS WX 3HAYEHWH, o
onpeaenu, Kakoe U3 HUX bGonblue. ¥

70 — (59 — 30) (67 — 60) + 30 6+5—4 q

~J
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PoguHa opuramu — HAnonusi. Ha snoHckom s3bike OPU — cru-
batb, TAMU — 6ymara. Ecnu cnoxuTb 3TM p[Ba C/IOBa, MNOAy4YUM:
OPUFAMU — crubatb Bymary, wnu pabortate ¢ Gymarow.

U3 Bymarn MOXHO cpenatb pasnuyHble UrypKu >MBOTHbBIX, MTHL,
pblb, LBETbl M MHOroe apyroe. SnoHuUbl paspaboranu cucTemy 3Ha-
KOB, C MOMOLLbIO KOTOPOI MOXHO noKasaTb, Kak Hago paboratb c
Bbymaro#, utobbl cnoxutb BblOpaHHylo durypy. Bor HekoTopbie H3
HUX.

4 / B opuramu 3ato nuHus cruba.
# OHa nokasbiBaeT, 4to crubatb Hago
SR RSN ! NUCT  Ha cebs!

+ Ho He npocto, a myda u ob6pamHo,
/fi Beflb CTpenka — BOT Takas:

U crubarb Hapo nonosam.
Ha ato ykasbiBaloT [Be YEPTOYKM.

Bo3bMM NpPAMOYronbHbIA NWCT 3enéHoi Oymard M no NpUBEAEH-
HbIM YepTeXaM M3roTOBb FONOBKY JIATYLUKH.

_______ £ |
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Yronku 3arHm.

Mocrapaitecs nobonbiie yaHath 06 opuramu. lMonpocute poawuTe-
neu, crapwux 6patbes, cectép wnu 6bubnuotekaps nopobpatb
KHUrM 06 opuramu. Ecnu ectb BO3MOXKHOCTb BOCMNO/b30BATHCH
KOMMbIOTEPOM, TO MOXHO HaWTM C ero nOMOLWbIO MAaHbl
U3roTOB/NIEHUA MHOMMX MofenoK. IJTU naaHbl [alTcs B rpadu-
YECKOM BMAE, KaK Ha 3TUX CTpaHuLax.

PaboTatb MOXHO WHAMBWMAYanbHO, B napax WAM rpynnax.

Obcynute, kak Bbl byaete pabortath: KTo Oymer cobupaTb WH-
copmauuio 06 opuramu, KTo Kakue Urypku Oyaer W3roTaenu-
BaTb, Oynete nu Bbl WX hoTorpachupoBaTh M co3hasatb anbbom
«Opuramu. Hawu nogenku». [lorosoputech o cpokax pabortbl.

Mo okoHyaHuM paboTbi OpraHu3yiTe BbICTaBKY NOAENOK W npej-
CTaBbTe €€ poAuTenam, netam W3 Apyrux Knaccos. OueHute pe-
3ynbTat paboThi: 4TO yAanocb, YTO HE YAANOCb W MO4eMy.

I
E
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CTPAHUYKUN A1 JIIOBO3HATEJIBHBIX

1.

Haigu npaBuna, no KOTOPbIM 3anucaHbl 4ucha:
1) B nepBOW CTpOKe;

2) B Kaxaom cronbue.

Mpopomku psapl Yucen.

. ~'mwﬂ\\w
¥ 16| 26| 27| 37| 38

6 17| 36| 28

\

\\

25

g

YuyeHUKM NEecHOW wWKonbl Genka, €x, nuca W 3asl Hadvep-
TUNKM Takue Urypbl, NO OAHOW hUrype KaxKapbi.

%

Exx He cTan uepTUTb MHOrOYronbHWK, 3asl He Bbibpan
TPEeyronbHWK, a J/iMca HayepTuna TaKoW NPAMOYrO/bHUK, Y
KoToporo ecTb M CBOE Ha3saHue. Kakyio durypy Hauep-
TMna 6enka?




3. Hauyeptu Takue durypbl, Kak Ha uveprexe.
Cnoxu U3 HUX KBapgpar.

4. YueHUKM necHoW wWKonbl Genka, 3adl M 6 3aroTOBW/M
TakuMe [OOLWEYKH, NO OOHOM KaKAbii.
Howeuka y 6enku nonyuunace Kopoue, 4em fAolleyka y
3auua, a fgouleyka y exa — KOopoue [ouiedku y Benkw.
KakoW psnuHbl gouwieuky 3arotoeun 3asu? benka? éx?

5. BerqucaumeneHas mawuxa pabotaer Tak:

—9-!-6\1

1) Kakoe uucno 6ymer Ha BbixOofe M3 MAWUHbI, €CNU B
Heé BBecTM uucno: 11; 22; 34; 45; 67; 78?

2) Kakoe uucno BBENM B MAWUHY, €CNW Ha BbIXOAE M3
Mawurel nonysunu uucno: 17; 51; 20; 44; 65?

L4
i
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D YTO Y3HAJIU. HEMY HAYYUIIHUCDH

Bbiumcan € ycTHbIM OBbBACHEHWEM M NPOBEPKOW.

1) 32 + 45 68 — 43 54 + 13 79 — 56
2) , 57 73 64 87 42
t3 Tt t  tiz T3
3 _40 50 _42 56  _9
18 24 18 27 43

a |28|36|17 |54 4 |64|43|52|76

@+ 9 6- 8

Haigu 3Hayenus BbipaxkeHun a+8 u b—16 npwu
a=14, oa=8, a=6, a=0 u b=13, b=18,
b=44, b=>50,

BbinWiwiK ypaBHEHMsA, PeleHWeM KOTOPbIX SB/NAETCA
yucno 7.

15—x=8 21—x=20 19= =3
13—x=17 14—x=17 16—x=9
x+ 40 =47 17—x=10 27 — x=20

Ucnonbays uucna 21, 14, 8 wu 7, cocrasb no
2 BepHbIX paBeHCTBA W HepaBeHCTBa.

80 — (24 — 6) 48+ (13+7) 89 — (64 — 4)
90 — (36 — 8) 34+ (18 + 2) 75—(37-1)
8+7—6 12—7+9 6+6—8
449=17 16—8+9 147=5
8+4+0=16 15—0—8=0
7+9+0=20 17-0-10=0

9+0+00=20

9—[+ 15=15
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9. B petckuM caj npuBe3nd gsa OugoHa C MOSIOKOM,
no 20 n 8 KaxAoM. 3a 3aBTPaKOM [eTW BbINUAU
12 n monoka. CKONBKO NUTPOB MOJIOKA OCTanochb?
Pewwu 3apadyy pasHbiMu criocobamu.

10. B opHoi rpynne petckoro caga 6bino 20 peted,
a B gpyron — Ha 3 pebéHka menbwe. Ckonbko
BCcero fpeten 6bino B AByx rpynnax?

11. Knura croutr O p., nenan — Ha 10 p. popoxe
KHMru, a anbbom Ha 5 p. pgeweene neHana.
Ckonbko cTtout anbbom?

JononHu 3apavyy M pewun ee.

12. Ytpom B otgene wrpywek 6buno 12 nerkosbix Ma-
wuHok M 20 rpy3oBbix. 3a geHb Obino npopaHo
8 nerkosbix #u 12 rpysoebix MawuHOK. CkKonbko
NErkoBbIX W CKOJIbKO Tpy30BbiX MAWMWHOK OCTa-
nocb?

13. B kwuocke 6bino 90 reosguk. [lo obepa npoganu
40 reo3guk, a nocne obepga eweé 28 rso3guk.
CKONbKO reBo3gmMK OCTanocb B KWocke?

14. Ucnonbayss Ttabnuuy, coctasb BbIpaXKEHUSi W BbIYMC-

1 KX 3Ha4YeHuA.

Cnaraemoe |48|48| 48| 46| 44| 42
Cnaraemoe |26|28|30|34|34|34

41
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GE

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

CpaBHM BbipaxkeHus B Kaxpaom cronbuke. Haitgu
3HaYeHWe nNEepBOro M3 HUX W BbIYUCAU 3IHAYEHUS
OCTaJ/IbHbIX CaMbIM JIErKMM Cnocobom.

8 + 57 97 — 27 89— 13
18 + 57 97 =30 79— 13
28 + 57 97 — 33 69 — 13
38 + 57 97 — 36 99~ 13

3anuiin BbIPAKEHUS U BbIYMC/IU MX 3HAYEHUS.
1) U3 uucna 86 BbiwecTb cymmy uucen 42 wu 4.
2) K pasHocti uucen 54 u 20 npubasutb 60.

Kakve opHO3HauHble YUCna MOXHO 3anucatb B
OKOLWKM, 4TOObI paBeHcTBa ObliM BEPHBIMU?

1) 43+0-0=50 2) 39—-0+0=45

3anviuM BCe BO3MOXHble paBeHCTBa.

B asrobycHom napke 6binio 78 astobycos. CHaua-
na Ha ™mapwpyTbl Bbiwno 30 asTobycos, a notom
eweé 40. Ckonbko aBTOBycoB oOcTasoch B napke?

1) Cocrtaeb Bbipa)keHWE W HaWaW €ero 3HauyeHwue:
K PasHOCTW Haubonbluero [ABY3HAYHOrO YWCNa M 4MC-
na 77 npubaBuTb HauMeHbluee [BY3HAYHOE YMUC/IO.

2) Hangu 3HayeHusa BbipaxeHun 15+ a— 13 wu
b—2+18 npu a=5, a=10, a=30 u b=32,
b=43, b=52.

Hauept ¥ Bbipexxu Takue curypbl. Cnoxu M3 HUX
KBagpar.

Mposepb, 4TO 3TW NpUMeEpPbl KPyrosbie.

60—7 || 32+8

21+ 17 || 3+ 20 40+20[ 53—50![23+10|
38—-6

|1 33 — 12

MNpoeepouHbie pabotbl, c. 50, 51.
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22.B nycton 6ouoHOK cHauana Hanunu 13 kr mépa,
a notom ewé 5 kr. Macca 6GouoHka C MEpOM
crana pasHa 20 kr. Ha#gu maccy nyctoro 60-
YOHKa.

23. Paccmotpu pucyHok. [MMpuagymain ueHy KaXKaou wr-
pywke. CoctaBb 3agayu no pucyHky. Pewwm ux.

24. 3anonHKM  NpoOnNyckM nNOAXOAALMMM  Ha3BaHUAMM
eAUHUL, OJIUHBI.

1 am=100 mm 1 ...=10 ...
1 ...=100 ... 1 ...=10 ...

25.54+7 O 5445+ 1 46+0 O 46—0
63+8 O 63+3+5 1m O 8 am 6 cm

26. B kop3uHe nexanu KpacHble, 3eNEHble U XKENTble
abnoku, scero 13 sbnok. Bonbwe Bcero 6bino
KpacHbIX AONOK, a MeHblle BCero 3enéHbiX. 3anu-
WK B Tabnuue, CKONbKO MOrno ObiTb S6A0K Kax-

LOro ugera.
Kpactbie 10
XKéntbie 2
3enéHbie 111 2

27. Ha xakom ueprexke TpeyrofibHUKOB Oosblue?

43
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28.

29.

30.

31.

32.

B wkonbHOM yronke npupogbl TpU aksapuyma: B
nepsom 8 pbibOK, BO BTOpOM Ha 3 pbIOKU MeHb-
e, 4eM B MepBOM, a B TPETbEM CTO/NbKO pbIbOK,
CKONIbKO B MEepBOM W BTOPOM aKBapuymax BMecTe.
Ckonbko pbibok B TpeTbem aksapuyme?

CoctaBb 3agauyy no KpaTKOW 3anuch M pewud ee.

1) Y Om — 20 k.
Y Auu — Ha 5 k. meHbwe
Bcero — ?

2) Y Muum — 5 p.
Y Komm — 50 p.
Uctpatunn — 20 p.
Ocranoce — ?

Coctasb 3apauyy MO BbIPAKEHWIO W peln eé.
1) 100 — (15 + 30) 2) 50+ (30 + 20)

1) Cocraeb 3afavy nNo uepTexxy U pelun ee.

———— ?O M —~—-28 M—

S~y e

2) CoctaBb jpBe 3ajauu, obpaTHble [aHHOW, peLlM
UX.

Ucnonb3ys Tabnuuy, COCTaBb BbIPWKEHUS W BbIYWC-
U UX 3HA4YeHus.

YmeHbwaemoe | 40 [ 30| 50| 60| 70| 80
Bbiuuraemoe 8171151121212

4



33.1) Cpeau 3TMX MHOrOyro/fibHUKOB C MOMOULbIO MO-
feny npsMOro yrna Haugu BCe MNPAMOYrONbHUKU W
BbIMULLK WX HOMepa.

"3 LIEMOYKA:

6

2) Cpegu BCex nNpsAMOYro/NIbHUKOB HalauW Keagpartbl
W NOJYEPKHU MX HOMepa.
3) Hangu nepumetp Kaxkgow dwurypbl.

34.Ecnu y Tebs HeT NMHEeWKM, a HYXKHO XOoTs Obl
NPUMEPHO ONpPeaenuTs pasMmepsl npeamerta, nones-
HO WCNONb30BaTb TaKWE MEPKW, KOTOpbie BCeraa
npu Tebe.

PaccMoTpU pUCYHKM ¥ y3HaWM CBOM pa3mepbl. 3a-
MOMHU WX W MNONb3YUCH WMW AN W3MEPEHUS.

35.B Ttpéx 6ykerax Bcero 15 po3. B nepsom u BO
BTOPOM BMecTe 8 po3, a BO BTOPOM W B TPETbEM 0
Bmecte 12 pos3. Ckonbko po3 B Kaxgom Oykerte?

36.a+1 O a+0 145 O b+ (89— 88) @
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CTPAHUYKWN 41151 ' IIOBO3HATEJNIbHBIX

NOMOTrAEM APYI APYIrY
CAENATb WAT K YCIEXY

BeprHo? HesepHo?

OauMH  yyeHWK uMTaeT Kaxkaoe BbiCKasbiBaHWe (Hanpumep,
1—6), ApyroW paér oTBeT: BepHO OHO WAM HeT. Ecau Bbi-
CKa3blBaHWe HEBEpPHO, TO OH AJAET NpaBW/ibHbIM OTBET.
BoinonHss cnepyowme 3apavus (7—12), y4YyeHUKU MeHSIOTCH
PONAMHM.

Ecnu uucno 47 ysenuuuts Ha 30, TO nonyuutca 50.
PasHocTb uucen 32 u 8 pasHa 24.
Ecnu k uucny 76 npubasute 7, To nonyuutcs 83.

Ecnm uucno 89 ymenbwuts Ha 50, TO nonyuutcs 34.
® @ G
_/3 ) G

B BbipaxenHun 90 — (30 + 20) + 40 nopsgok OencTeuM
yKa3aH npasu/ibHO.

Yrobbl paseHctBo [1— 4 =68 crano BepHbiM, Hago B
OKOLLUKO 3anucatb 4ucno 73.

Ecnhu B8 oOkowko 3anucatb 4Yucno 57, TO paBeHCTBO
[0+ 3 =060 craHer BepHbIM.

Uucno 34 6Gonbwe, yem 9, Ha 25.

80 — (20 + 8) =80 — 20 + 8.

.86 —30 > 30+ 26.

.Ecnu cymmy umcen 50 u 25 ymeHbWWTb Ha MX PasHOCTb,

10 nonyuutca 50.

.Yucno 40 Ha cronbko xe Oosblwe, yeM 6, Ha CKONBKO

35 6onble, yem 1.
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Yto y3Haem. Hemy Hay"HUMCsH

» YaHaeMm CMbiCl1 W Ha3BaHWA [EeNCTBUW YMmHOXNCEHUE W desneHue.

o HayuuMmcsa BbINONHATL HOBbIE apuMeTHueckue AEHCTBAS:
ymHONCEHUE W OeneHue.
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NMPOLAONTKH
PAA YUCEN:

2

7
1 ]
14 §F |}
18 |
21

YMHOXeHune

Vanaem, YTO YMHOXeHWe — 3TO C/IoXKeHue O[uHa-
KOBbIX Chnaraembix.

Ha kaxpgow Ttapenke no 3 rpywu. Ckonbko rpyuw
Ha 4eTbipéx Tapenkax?

3+43+3+3=12
CnokeHue OJMHAKOBbLIX CnaraeMbiX MOXHO 3ame-
HWTb HOBbIM AEWUCTBUEM — YMHOXEHHEM.

3HaK YMHOXEHUs — TouyKa *.
PeweHue 3anucbiBaloT TaK:

3-4=12
Yutaior tak: no 3 B3atb 4 pasa, nonyuurca 12,
unu T1aK: 3 yMHOXuTb Ha 4, nonyuutcs 12,

PaccMoTpu pUCYHOK M OODBSCHM 3anucw.

AAA AAA AAA
AA AA AA

5+5+5=15
5-3=15

Ha opgHoW annee 12 nun, a Ha gpyron Ha 4 nu-
nol MeHblwe. [locTaBb pa3Hble BONPOCHI W PpeLuu
3ajaum.

Cocraeb 3ajavy, KOTOopasa pelwaercsa Tak.:

20 + (20 + 3).
29 + 17 61— 28 90 — 16 56 + 34
100 — (3 + 67) 59 + 16 + 4 21—9
(62 + 18) — 45 35+ 5+ 28 43+ 9
10 O 9 > 1 28 O 12 < 30
10 O 9=1 28 O 12 > 30

CKONbKO BCEro KPY>XKOB Ha pPUCYyHKe?
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1.

PaccMoTpM PUCYHKM W 3aKOHYM 3anucH.

GDADAEY

6+6+6=0
6-3=0

1) (10) (10) (D) (I

10+10+10+10+10=0
O.0=0

HAYEPTHU
“
PACKPACbH
y30P

S5+5+5+5=0
O-0=0

Cpenan K 3agade PUCYHOK W peluM ee.
Ha kaxpom koHBepte no 2 mapku. Ckonbko Ma-
POK Ha 5 Takux KoHBepTax?

2. B cymke 5 kr oBowew, a B plok3ake Ha 8 «kr
6onbwe. [ocraBb pasHbie BONPOCHI W Ppelwu 3a-
nauu.

4. CocrtaBb 3agady, KOTOpas pellaeTcs Tak:

18 + (18 — 2)

5. Peww ypasHenus: x—8=20, 14— x=6.

6. 59—26 39+ 15 70—8 25 437

7. 23+ (40 -3) 69 + 7 + 1 20+14
(50 +9)— 30 42+8+9 78 —58 :
MposepouHbie pabotbl, c. 52, 53.

=e
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O6bsichM no 3anucsaM, Kak HaxoAWnW pesynbTar
YMHOXEHUS.

6-4=24 9.3=27
6+6+6+6=24 9+9+9=27
8-2=16
8+8=16

BbiuucnK, 3aMeHAs YMHOXEHWE CNOXEHWEM.
2-5 4-3 7-4 5-3 9.2

8+8+8 O 8-2 6-7 O 6+6+6
4.5 O 44+4+4+4 1+14+14+141 O 1.5

Bblumucnu, 3ameHsf, rae BO3MOXHO, CNOXEHUe YMHO-
KeHunem,

15+ 154+ 15 4+4+4+4 7+8+6
22+ 22 + 28 6+6+6+6 9+9
52 + 25 3+ 3+3+3 i W S

B Hawem pome 5 ataxken. Bbicota kaxkporo 3rtaxa
3 m. Y poma pactér OGepésa, BepluMHAa KOTOPOWM
[OCTaéT [0 KpblwM goma. Y3HaW BbicOTy Oepésbl.

M3mepb CTOPOHbI KaXX[Oro Keagpara B MWAUMET-
pax W y3HaW ero nepumerp.

Pewenue 3anuwm cHavana cnoxxeHuem, a MnoOTOM
YMHOXEHHUEM.

Pewn W BbINOAHW NPOBEPKY.

54 16 27 83
19 * 49 * 38 17
5+ 14 + 1= 89 70 —3—0=47
7+ 13+ 0= 46 80 — 4 —[=170
(35— 30) + 8 17+2+ 18 +3
(76 — 70) + 9 20—3—2+5

7-3 O 74+7+4+7+17
6+6+6+6+6 O 6-5

50 -



1.

B opgHou kopobke 6 kapaHpawein. CkKonbkKo KapaH-
pawen B 4eTbIpEX TaKWx Kopobkax?

6K 6K 6&‘6&1

?

Ob6bsicHK, Kak noO-pa3HOMYy MOXHO 3anucatb peLue-
HUe:

1) 6+6+6+6=24 (k.) 2) 6-4=24 (k.) '
Otser: 24 k. Orser: 24 k. HAUYEPTH
Coenan K 3afjaye CxeMaTU4ECKUW PHUCYHOK W 3anu- u

UM pelleHWe NO-pa3HOMy: CHayana CHOXKEHWUEM, a PACKPACbH
NOTOM YMHOMEHUEM. L Y30P

B knacce B kaxgom psgy 5 napt. Ckonbko napt
B TPEX Takux pspax?

Taus cpenana nokynky Ha 15 p. Y Heé 6bino
10 p. u 50 p. Ckonbko pybnei y Heé ocranocb?
Pewu 3apayy pasHbiMM crnocobamu.

64—9 O 64-5 56+7 O 59+7 @
644+9 O 64+5 56—7 O 59—17
1) U3 uucna 80 BbiuTM cymmy uucen 12 wu 38.

2) U3 pasHoctu uucen 80 wu 12 BbiutM umucno 38.

82 — 54 45 + 29 90 — 44 18 + 18
1547 + 13 40 — (20 — 7) 48 — 15
324+9+8 (40 — 20) — 7 48 — 25

Mcnonb3ys PUCYHOK, CKaXKWM, Y€l NyTb A0 LUKONbI
KOpO4Ye M Ha CKO/MIbKO METPOB.

T
i <t B




Bynem yuuTbCca BbIUMCAATD NEpUMETP NPAMOYronb-
HUKa.

U3mepb CTOPOHbI MPAMOYrofibHUKa WM OOBACHH, Kak
No-pa3HOMY MOXXHO BbIYUC/IUTb €ro nepuMerTp:

1) 2+5+2+5=14 (cm)

SN 1 Orteer: 14 cwm.

2) (2:2)+(5-2)=14 (cm)
Otsetr: 14 cwm.

— 3) 2+5)-2=14 (cm)

Otser: 14 cm.

2. HauyepTM npsAMOYronbHUK CO CTOpOHaMH 3 CM U
4 cM W BbIUMCIW €r0 nepumMeTp.

3. Y xossauHa Obuio 12 kponukos: 8 uEpPHbIX, a oOC-
TanbHble Genble. Ckonbko 6bino Henbix Kponukos?
Cocrasb ¥ pewu 3apgauu, obparHble AaHHOW.

4. Mame 32 ropa, pepywka Ccrapwe Mambl  Ha
30 ner, a 6abywka Ha 3 roga MONOXKE [OefyLIKW.
Ckonbko netr 6abywke?

5. CocrtaBb 3amayy NO KPaTKOW 3anuch U peln ee.
1) 2)

Boino — ? bboino — 12 «kr
WUcnonbsosanm — 5 kr v 6 kr | Kynuam — ?
OCTEJ'IC_)Cb — 30 «r _ Crano — 50 «r

6. Hanpgu 3HaueHus BolpaxxenHun k—8 u k+ 8 npwu
k=14, k=36, k=58 n k=90.

~J

Boiuucnn ¢ nposepkow.
82 — 46 37 + 58 49 — 38 65+ 35

8. 70—(12-16) 13—=9+7 56 — (40 — 34)

9. Hauyeptu Takue curypbl WM npoBeauM B KaXKAoM
2 oTpe3ka TaK, 4tobbl, pa3pe3aB no HWUM Urypsl,
MOXHO ObII0 NONYyYUTb B KakgoMm cnydae 1 nps-
MOYrO/IbHUK W 2 TpeyrosibHuKa.

80 — (14— 8) 12=7+9 93 — (50 — 47)

52



Ha 5 nowapgen cenu no 1 BcagHuky. Ckonbko
BCEro BCafHMKOB Ha nowapax?

1+1+1+1+1=5 1.5=35
Mocne obega Ha cTtone octanocb 4 Tapenku. Hwu .
Ha OAHOW M3 HHMX He OblI0 HW OAHOM COCHCKM. - HAYEPTHU
CKONbKO BCEro COCWUCOK Ha 3TUX Tapenkax? | U JONONHMU
0+0+0+0=0 0-4=0 |80 KDAZEATA

Bbiuucnu, 3ameHsis yMHOXEHWE CROXeHWeM: [
1.3 0-5 1-4 0-6

2. 3aKOH4M BbLIBOAbI W NPUBEAU CBOW NPUMEpDI.

Mpu ymHoxewun 1 Ha noboe uucno nonyyaercs ...
Mpu ymHOxeHun 0 Ha noboe yucno nonydaercs ...

0-15 1-(30—23) 40 — 39 + 18

4. 1.38 O 1+38 7-4 O 71+7+7 @
0-41 O 0+ 41 6-3 O 6+6+6 L = 4

Ons kKkynuna 3 kapaHgawa, no 4 p. Kaxabln.
Ckonbko crtouna 3ta nokynka?

L4 P 4 P 4_ P- /’4 P-Y‘l p-Y‘l P-\
. g : k ) //

?

PaccMoTpu KpaTKyio 3anucb 3afadu M Ccxemartuue-
CKMW uepTéX K Hel. Pewwu 3apaqy.

1.26 0-(21—8) 17+ 80 + 3 q

3 & = [
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Y3HBEM, KaK Ha3biBalOTCA 4YHCNa NpyU YMHOXEeHMHM.

Pesynbrar
MepBbiX Bropo# YMHOXEHUA, WK
MHOXXHUTENb MHOXMUTENb npousBepfeHue
2 . 8 = 16

L% -
v

lNpoussepeHue

Bbiuucnu npovsseneHus, 3amMeHsas YMHOXXeHue Cno-
XeHWeM O[WHaKOBbIX clnaraembix.

9-2 2.3 1.5 0-4 12-2

8+8+8 O 8.2

4.5 O 4+4+4+4
6+6+6+6+6 O 6.5
1.3 O 1¥1+ 141

B kaxgow Oytbinke no 2 n numoHapa. Ckonbko
NUTPOB NMMOHaAa B 4YeTbipéx OyTtbinkax? B Tpéx?

B 6upgone 30 n mosoka. M3 Hero Hanunu MONOKO
B 6Gavku: B ogHy 5 n, B apyryilo 3 n. Ckonbko
NIUTPOB MOJIOKA OCTasfiocb B GugoHe?

Pewn 3apady pasHbiMM cnocobamu.

OnuHa opHOW CTOPOHbI npsMoyronbHuka 4 cm,

npyron — Ha 3 cM wMeHblwe. Haigu nepumetp
3TOro MPAMOYro/sbHUKA.

90 — 36 56 + 28 83+ 15 49 — 18
20— (7 + 8) 7+ 53 45+ 6+ 4
30— (6 + 5) 40— 8 50+7+3

Ha ckonbko 6Gonbwe nanok y 6 ubinnar, 4em Hor
y OAHOM nowagu?
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MHoxuTeNb 6171213]|]2]3

Mpoussenexue

B kaxaoMm crtonbuke Hauau 3HayeHwe BTOPOro Bbi-
PaXKEHUA, WCMONb3YA 3HaYeHue nepaoro

9.2=18 2:-6=12 4=28
9.3=0 2-7=010 7 5=0

. CocrtaBb 3apayy no €€ peLlleHHIo.

3:-5=15 (n) Orser: 15 n.

. O6bscHM, Kak y3HaBanu pasHbiMM cnocobamu, Ha
CKONbKO KJ/IETOK pa3buT npaMOYroNbHUK.
Bbiuucnu pesynbrartbl.

1) 6+6+6+6=0
6-4=0

2) 4+4+4+4+4+4=0
4-6=0

Paccr(a)Kn, 4yeM TMOXOXXHW U ueM pasnuyaroTca nony-
YeHHble nNpou3BEeAEHHUA.

. Haueptu nomaHylo, y KOTOpOW A/nMHa nepBoro 3se-

Ha pasHa 20 mm, BToporo — 40 mm, a panvHa
TPETbero paBHa CymMMe [A/IMH NepBOro U BTOPOro
3BEHbEB.

Bbiuucnu ¢ nposepkow.

72— 18 78— 12 35+ 44 57 + 28
15+ 18+2 56 + 20 60 — 32
45+ 5+ 26 50 + 26 80 — 32
37+19+3 56+ 6 50—32

. Nepenoxxu 3 nanoyku Tak, u4toOBI AOMMK noBep-

HYNCA B APYrylO CTOPOHY.

MNposepounbie pabotbl, c. 54, 55.
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CKONbKO

NMPAMOYTIOJib-

HUKOB?

Y3HaeM CBOWCTBO yMHOXeHMS W Oyaem yuuTbes
ero nNpUMeHsTb.

Nele ?eeee Yoeeeee
&0 o000 ©o0oeoo0
oo [@ooe
2:3=6 4.-3=12 6:0=2:6
3:2=6 3.4=12

O6bsicHM, Kak no-pa3HoMy NOACYMTbIBANM obuiee
YUCNIO KPYXKOB B npsimoyronbHukax 1, 2 u 3.

Mpountaih M 3anomHU BbiBOA.

OT nepectaHOBKM MHOXWUTENEW
pe3ynbTaT YMHOXEHUS He W3MEHSEeTCs.

|

Ucnonb3ysi 3TO CBOMCTBO YMHOXEHWS, HauOoud 3Ha-
YeHWe BTOPOro BbIPAKEHUS B KaXKAOW nape, 3Has
3HayeHue nepeoro.
4.5=20 -4
7

7 28 9.3=27
5.4=0] 4.

O 3-9=0

B wkonbHoM cagy 3 psga KycToB CMOPOAMHbI, nNO
5 kyctoB B KaxgoMm psgy. CKOAbKO Bcero Kycros
CMOPOAMHbI B LWKONbHOM caay?

Cpenait cxematu4eckMid PUCYHOK W pelud 3agady.

I

Haigu nepumeTtp KkBagpara co crtopoHou 25 mwm,
Ha ckonbko 54 6Gonbuie, yem 8, 19, 36, 427
65— 13 65+ 13 58 + 19 35+ 15

Ckonbko pa3z no 3 copgepxutcs B uucne 67
B uucne 9? B uucne 127

6—3—3=0 12—=3—3—=3—=3=0
9=—3-3-3=0 15=3—3—=3—-3-3=0

Haiau 3HaueHus sbipaxenun a—7 u a+ 8 npu
a=23, a=57, a=60, a=92.

@p 7.4 0 4.7 3.503-4 13-20 2-13
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6.

8.-2=2-.8 1:3=3-.17

O6bsAcHM, NONb3YACb PHUCYHKaMW, MNOYEMY BEPHbI
3anvcaHHble noa HUMM paseHcTBa. Kakoe CBOWCTBO

2 |
YMHOXEHUA OHU WINIOCTPUPYIOT? | KAKUX
Bcrasb nponyuieHHble uucia Tak, 4ToObl paBeHCTBa ll ®Uryp
CcTanu BepHbIMMU. | HE XBATAET?
7.2=2.0 9.0=7-9 13-5=0-13 [ Rt
3.-5=0-3 O:-6=6-10 0.-18=18-2 "

Kaxkabli M3 TpEx ManbyuKoB Kynun no 4 Tetpaau, |
a Kakgas W3 4YeTbipéx fAeBoYeK — No 3 TeTpaau. ‘
Y3HaW, CKONMbKO TeTpagen Kynuau Manb4yukKu W
CKONMbKO [OeBoykW. CpaBHM NoONyyeHHble BblpaXKEHMS,
CPaBHM WX 3HAYeHUA.

1) Bbicota enn 19 M, 6epésbl Ha 4 M MeHblue,
4YeM enu, a BbicoTa pAOUHbI Ha 6 M MeHble Bbi-
coTbl Gepésbl.

Ob6bsicHu, uTo 0003HAYAIOT BbIpAXKEHWSI:

19 — 4, (19 —4) —6.

2) CoctaBb nO BblIpaXXEHWAM MOXOXKHWEe 3ajauvd w
PeLn HUX.

(40 — 8) — 7 (40 + 8) — 7

75+ 25 64 — 28 37 + 49 96 — 27
90 — (46 — 40) 28 + 6 + 54 0+9
10 + (59 — 9) 90 —79 — 8 040

Ckonbko pa3 no 4 copgepxutrcs B uucne 8?7 B

yucne 12?7 B uucne 16?

8§—4—4= 12—-4—-4—-4=]
16—4—4—-4—-4=01

MposepouHble pabotbl, c. 56, 57.
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HAWOMU
NULLHEE

BbIYHUCIIU.

BHPA)KEHHEJ

2+2+2+2
3+3+3+3
3+3+2+4
4+4+4

= -

E). 83+ 16

HeneHwve

YuuMcs BbINONHATL AeneHue, pelas 3afadu.

= 8 -~ BE L £
FEEE—— BEBAER | —— (BEEEEE]| ——

Ha koHBepTbl Hakneunu 6 mapok: no 2 mapku Ha
Kaxkabli KoHBepT. CKOJIBKO MONy4yunocb KOHBEPTOB
C Mapkamu?

Ons peweHus 3agayd Hafo Y3HaTb, CKOMbKO pa3
Nno 2 COAEPXXUTCA B LUECTH.

Takue 3apgaud pelwaloTca peneHueMm. 3Hak jJene-
HUS — gaBe Touku (:).

Pewenue 3anuceiBaior Tak: 6:2=3.

Yutaior 3Ty 3anucbh Tak:
6 paspgenuts Ha 2, nonyuurtcs 3.

Cpoenai K 3afjaye PUCYHOK W peluu ee.
Hetam paspanu 12 opexoB, no 3 opexa Kaxaomy.
Ckonbko getei nonydunu opexu?

Mpouutai BbipakeHus: 5-:2, 4.3, 2.5, 3:4. Co-
CTaBb M3 HMX BEpHbleé PaBEHCTBA W HEpaBeHCTBa.

B asTtobyce emytr 72 naccaxupa. M3 Hux 50 nac-
CaXXMPOB CMAAT, a ocTanbHble cToAT. CKonbko nac-
caxxupos ctost? Coctasb u pewwu 3agavy, obpar-
HYlO [OaHHOM.

Ha tennoxope 6bino 75 naccaxupoB. Ha npuctanu
25 naccaxupos Bbiwad, a 20 cenu Ha Tennoxop.
CKoNbKO naccakMpos CTasno Ha tennoxope?

Bbluvcnu v nposepb pelueHue.

76 + 18 76 — 18 63 — 37 51+ 45
6. 9-2=11 27+ 8 37+ (16 —9)
53—6 35 +(11—6)
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BbinonHu neneHue, UCnonb3ys PUCYHKM.

HER AAAAA ©O0O0O
HEE AAAAA
6:2=00

6:3=0

10:5=0 8:4=01
10:2=0 8§:2=01

Cpena Kk 3ajaye cxemMaTWyeCcKui pUCYHOK. Peluu
ee.

B kopobku pasnoxunu 12 vawek, no 6 uawek B
kaxayto. Ckonbko kopobok nortpebosanoch?

(YctHo.) Ha ckBopeunuk wupgér 7 pouwevek. Ckonb-
KO CKBOPE4YHWMKOB MOXXHO cpaenatb u3 15 poue-
yek? Ckonbko pouledek ocTtaHercsa?

Y Banwu 3 moHetsl no 5 p., a y Huubel 20 p. Y
KOro M3 Hux Oonblie aeHer W Ha CKOMbKO pybnei
bonble?

10-3 O 3.10 O 4.6
8-2 © 2.8 3009+3
5415 20— (17 — 10) 3:-6—10
-2—16 35— (144 6) 7<2—=13
Hauyept nomaHylo U3 Tpéx 3BeHbeB: fABa 3BeHa —
no 3 cM kaxpaoe, a Tpetbe — 5 cM. Y3Hai eé
LJIUHY.
YmeHbliaemoe | 421 36 70 | 90
Boiuutaemoe 17|28 45
PasHocTb 1213020112 | 36

Heckonbko Manbuukos pasgenunu mexay coboit
12 koHdber, no 3 KoHdeTbl kaxgomy. Ckonbko 6bi-
No Masb4yuKoB?
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42 18
90
28 32
7
30
18 9

6 sbnok pasnoxunu Ha 3 Tapenku NOPOBHY.
Ckonbko $SONOK MNONOXWUAKM Ha KaXKAYIO Tapenky?
Monoxum no oaHOMy S6MOKY Ha KaXAYD Tapesnky.
Ina 3toro Hapmo B3ATb 3 abnoka. Yrtobbi nono-
XUTb elé no oaHomy sBNOKY Ha BCe Tapenkw,
Hafo cHoBa B3ATb 3 sbnOKa.

[ns peweHua 3apayuv Hafo Yy3HaTb,

CKONbKO pa3 no 3 COAEPXMUTCA B LIECTH.
MoatomMy 3agava pelwaeTcs AeNeHUem:

6:3=2 (s6n.) Otser: 2 sbnoka.

Cpenant Kk 3apjaye PUMCYHOK M pelun ee.
10 anenbCMHOB Pa3fIoOXUNKW Ha 2 Tapesikv NOPOBHY.
CKONbKO anesibCMHOB Ha KaXkaoW Tapenke?

B noHepenbHuk Kons uutan KHury 25 MuH, a BO
BTOPHUK — Ha 5 MWH Jonblue.
Moctasb pa3Hble BONPOCbI W pelur 3afadyu.

Y Bepbl 6bino 50 p. Ona kynuna anbbom pns
pucosaHus 3a 36 p. 4 kapanpaw 3a 7 p. Ckonb-
KO Cha4Yv el [Oo/MKHbl Aatb?

Pewwu ypaBHeHUs.
28 + x=28 x—174=0 y+6=12

Cnaraemoe |58|70|13|65( 96|68

Charaemoe |42 87

Cymma 100 100(100{100
1.2 60 — (73 —170) 84 — 50 102
1-3 31+ (68 — 60) 80 — 54 10-3
1.4 40 — (9 + 30) 80 — 4 10 - 4

[lse pOeBoYKkM paspenunu mexxay cobow 6 opexos
nopoeHy. CKONbKO OpexoB nonyyuna Kaxpasa pe-

Boyka?
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2:2=01 8:2= 14:2=01
4:2=01 10:2=0 16:2=01
6:2=0 12:2=0 18:2=01

Cpenait Kk 3apgade cCxemMaTUYECKMM PUCYHOK M PeLlu
ee.

1) [Ons oceewexus TpEX Knaccoe Bcero norTpebo-
Banocb 15 namn, Bo Bce knaccbl nopoBHy. CKOMbKO
namn B KaXkaom Knacce?

2) 3a KaxXgou napToM B Knacce CUAAT 2 YyyeHHKa.
Ckonbko napt 3aHumailoT 16 yueHukoB?

AHA u3Mepuna waramM [OAMHY Knacca, 3ana U Ko-
pugopa. Y Heé nonyuunocb: AnuHa kKnacca 12 wa-
roe, AnvHa 3ana Ha 16 waros Oonbwe, yem Anu-
Ha Knacca, a pAJMHa Kopuaopa pasHa AOaWHe
knacca M 3ana Bmecte. O6bsicHu, yto 0bBO3HavaloT
BblpaXKeHUS:

12+ 16, 12+ (12 + 16).

75—16 O 75 48+19 O 57
75+16 O 75 61—28 O 33

Hetv wrpanu B MarasuH. Manbuuk cpenan NOKynkw
Ha 25 k. u 32 k. B kaccy oW orman 1 p.
Ckonbko Koneek cpauv OH [OMKEH MNONYUYUTH?

8-3—-10 47+ 14+ 3 48 + 9
5-2+ 18 59+ 12+8 48 + 39
9-3+ 14 66 + 15+ 4 48 + 52

B kaxpon durype ybepu 2 nanouku TaK, 4TObObI
octanocb 2 KBajgpara.

Ha nonus knymbbl uspacxopgosanu 3 Begpa Bogpl,
no 7 n B kaxpom. CKOMbKO /IMTPOB BOAbI M3pac-
XO[OBaNM Ha nosue Kaymbbi?
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MATMYECKME
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'ATb

7 5 |
g | 10|
11 r
24| |
12 |
22| 8 (18|

Y3HaeMm, Kak Ha3blBalOTCA 4ucna npu QpeneHHW!.

Pesynbratbl penexus,
Denumoe HOenutens WNK YacTHoe
12 : 4 = 3

" J
——

YactHoe

(¥3)

:I;\t

(= o]

1) Henumoe 6, penutens 3. Hanpu uacTHoe.
2) Hawngu uactHoe uucen 12 u 6.

Pewwu 3apauv M cpaBHM pelUeHUs.
1) KOns nocaguna 18 nykosuy B 3 psga MNOPOBHY.
CKONbKO NyKOBWL B KaXXAoM psgy?
2) Bepa nocaguna 18 nykoeuuy, no 3 nyKoBuupl B
pan. Ckonbko nosyyunocb pspoe?

Pewu 3amauv W cpaBHM pelleHus.

1) Ortpesok pnuHow 12 cm paspenunu Ha 2 pas-
Hble 4acTW. YeMy paBHa A/MHA KaXXOOW 4HacTu?

2) Ortpesok panuHow 12 cm paspgenunu Ha 4actw,
no 2 cm kaxpas. CKONbKO NONY4UNIOCh YacTen?

CocrtaBb pnBe 3afauu, NOXOXKWe Ha npeapiayuime,
no wx peuwenuio: 8: 4.

Ins pemoHta kBaptupbl Kynuau 10 GaHok Kkpackw,
7 6aHok wu3pacxoposanu. Ckonbko 6aHok c Kpac-
kol octanoch? Ha ckonbko 6osnbwe 6aHOK Kpacku
U3pacxopoBanu, YeMm OCTanochb?

Pewun ypasHenus: x—9=17, x+ 30=70.

B kawaom cTtonbuke HaWauM 3HayeHWe BTOPOro Bbi-
PaXKEHWA, WMCNONb3Ys 3Ha4yeHWe nepBoro.

1) 9.7 =63 7-10=70 15.4=60
9.8 7.9 15.5

2) 12-4=48 14.5=170 18-4=72
12.5 14- 4 18- 3

65— 8 — 30 29+ 7 + 11 (76 +8)— 6

74—5—8 38 + 26 + 2 30 — (7 + 8)

MposepouHblie pabotbl, c. 58, 59.
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UTO Y3HAJNWK. YEMY HAYYUIUCDH q

Boiuncnu 3aMeéHH, ThAe BO3MOXHO, CHOXeHue
YMHOXEeHHUEM.,

4+4+4+4 8+8+8 6+5+20+9
14+ 14+ 14 35 + 53 10+ 10+ 10
1T+7+7=17.0 O0-0=2+2+2+2
1+1+0=1.3 0-0=0+0+0+0
6+6+6 O 6-4 10-2 O 10
9+9 O 2.9 12:3 O 12:2

3anuwM CcymMmy nsSTH ChnaraembiX, Kaxaoe W3 Ko-
TopbiX 3. 3aMeHW CNOXKEHUE YMHOXKEHWUEM.

B Hepene 7 pHen. Ckonbko paHeW B TPEX Hepne-
nsx? B uyeTblpéx Hepenax?

MeTs TpaTuT KakablM [LeHb Ha [opory OT Aoma
Ao wkonbl 6 mMuH. OpHaxkabi €My MPULLIOCH MOMTH
B wkony 2 pasa. CKONbKO BpemMeHW B 3TOT JeHb
OH 3aTpaTun Ha AOopory OT AoMa [0 LWKOAbl U
obpatHo?

Ha BbicTaBKe BTOPOKNACCHUKKW pPa3MecTUNM CBOM
PUCYHKH B 4 pspga, no 8 pUCYHKOB B KaXXAoM
psaay. CKonbKO BCEro WX PUCYHKOB Obino Ha Bbi-
craBke?

CocTtaBb 3agady no KaKAOMY PWCYHKY, 4TODObl OHa
pellanacb YMHOXEHWEeM. 3anuiln pelleHue.

"B B 7 g do de
D B do de
CocraBb 3amauy no Kaxkgomy peLleHHIo.

1)10-3=30 (n) .' 2)2:-6=12 (kr)
Otser: 30 n. \ Otser: 12 «r.
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CTPAHUYHKWU AN J"OSOBHATEJII:HBIX

Bbibep “ pacnonoXu AWCTOUKWM, Ha KOTOPbIX 3anucaHbi
YUCNOBbIE BbIpaXKEHWUA W OykBbl, Tak, u4TOObI 3HayeHue
KaXXAOro Cnenylouero BblpaXkeHUsa Obiio Ha 7 MeHblwe
3HaYeHWs npenbiayLero.

3anuy B pAf 3HAYEHWA BbIPKEHWH B HY>KHOM NOPsAKe,
a noj KaXablM M3 HUX — COOTBETCTBYIOULYIO OyKBy.

U3 O6ykB QOMKHO NONYYUTHCS Ha3BaHUE CKA3KMW.

[ns yKkpalweHus marasuHa Kynuau 55 BO3AYLWHbIX LWapOB
KpacHoro W cuHero ugeta. CuHWMx wapoe Ob10 MeHblue,
YeM KpacCHbiX, HO WX YWCNO 3anuCbiBaNOCb TeMU XXe ABY-
M UMPaMH, HYTO M YMCNO KPacHbIX LWapoe, HO B 00O-
patHoM nopsake. Ha ckonbko 6onbwe morno 6biTb Kpac-
HbIX LIAPOB, Ye€M CHUHUX?

Havigu 2 peleHus.

.-1' ’“x' :
3anuwun uyucna 4 £, 0, TJ‘, ucnonb3ys 4 pasa
undpy 1 ¥ 3HaKku p,eHC‘anié.

Hanpumep: 11— 11= 0

— - . ——— 64 T e
A 2 = -y i
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4. Bpar u cectpa cobupanu mapku. Y HUX BMecTe Ha
20 mapok 6onblie, yem y 6para, M Ha 12 Mapok 60nb-
we, yem y cectpbl. CKONBKO MapoK Yy KaKAoro W CKOMb-
KO MapoK y HuUX BmecTe?

5.
Bbibepu BbickasbiBaHus, BepHble ANA 3TOFO PMCYHKA:
1) Ecnu curypa »xéntoro userta, TO 3TO KPyr.
2) Bce TpeyronbHWKM 3enéHoro Luseta.
3) Echu  curypa 3enéHoro useta, TO 3TO YeTbIpéx-
YrONbHHMK.
3aKOHYM BbICKa3blBaHWe, BEPHOE A/ 3TOr0 PUCYHKa:
Ecnu durypa uetbipéxyronbHuk, TO ...
6. 3aHUMaTe ibHble PaMKM
6 5 7 10
10
18 20
7 8 3 2 2




10.

11

12

13.

1)

2)

14.

15.

16.

Ha ckonbko npousseneHue 3 -6 6Gonbwe, yem npo-
ussegexHme 3:57

. Cpenan cxemaTtMYeCKMH PUCYHOK W BbIYWUC/IK:

1) 2:2; 4:2;, 6:2, 8:2, 10:2;
2) 3:3, 6:3, 9:3, 12:3, 10:5.

Coenat K KakaoW 3ajilade CXEeMaTUYECKWH PUCYHOK
M 3anuliy peLueHue.

1) Nocagunu 12 TiONbnawos, no 6 TionbnaHos B
Kaxaom psagy. CKONbKO MNONy4Mnocb PRAOB TiONb-
naHos?

2) Mocagunu 12 Ti0NIbNAHOB B 2 pAga MNOPOBHY.
CKONbKO TIONbNAHOB NOCaAWNU B KaxkaoMm papgy?

Bbiuucnu w nposepb CNOXeHue BblYUTaHUEM, a Bbl-

YyUTaHHUEe CNOoXXeHHWeEM.

72 .64 .36 _T5 38 _93
47 21 739 56 27 57

56 + 18 43— 28 74— 36 69 + 17

Coctasb no Tabnuue ypaBHEHUS U PeLn WUX.

Cnaraemoe |17 | 9 60 94

Cnaraemoe 7 48

Cymma 20149 |37|100| 48 | 94
Bcnomuu  npasuno O  MOPALKE  BbINONHEHWS
ONEACTBMW B BbIp@XKEHUAX CO CKOOKaMU W BbIMUC/U.
100 — (23 + 8) (56—17)—=9 60— (37 —17)
100 — (64 — 4) (45—8)—17 70 — (43 — 3)

HauepT¥ nomaHywo C TPeMs paBHbIMWU 3BEHbSMM
Tak, u4tobbl eé panuHa Obina TakoW ke, Kak Yy
[aHHOW NOMaHOM.
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17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

1) Mpubasna k agsym no 2 po 20.
2) Bobmuutanh u3 20 no 2 po Hyns.

lpoBepb, BepHbl M HepasBeHCTBa.

45—-8 < 42 60—8 > 60— 10
23+7 < 32 64—7 > 64—9
56—9 < 46 11-3 > 11—-8
344+6 > 40 1546 < 15+9

Bbiuncnu ynobHbim cnocobom.

56 +9+4+ 11 46+ 15+4+5
24T+ 8413 31+ 164 944

Bbiuvcnn M nposepb pelueHue.

1) 36— 14 45+ 23 79— 27 62 + 27
2) 13—18 26 + 59 64 — 38 29 + 46

Mpountak no-pazHOMy BbIPAXKEHMA U BbIYUCIU HX
3Ha4YeHus.

65 — 17 48 + 36 13— 24 51+ 49

B nByx kHurax 96 crtpanuu. B nepBor U3 HUX
64 crtpanuubl. Ha ckonbko Oonblue cTpaHul B
NepBOM KHWre, 4em BO BTOPOW?

B kopobke 6bino 38 kybukos. U3 12 kybukos
Ovma noctpoun gom, a 3 9 — bawHw. Ckonbko
Kybukos octanocb B Kopobke?

B TtpamBae exanu 38 naccaxwupos. Ha ocraHoske
Bbiwnn 9 naccaxupos, a Bowsnu 12 naccakupos.
Ckonbko ...?

3aKOHYM BONPOC W pewu 3ajady.

Kakas #3 curyp Ha uepterxe umeer Oonbluuk ne-
pumetp?
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CKONbKO
KBAZIPATOB?

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

1) Mpubasnan k Tpém no 3 go 30.
2) Bbiuutah 43 30 no 3 po Hy”ns.

He BbluMcnss 3HaueHWM Bblpa)KeHWW, NpoBepb, Bep-
Hbl JI1 paBEHCTBa.

60 — 47 =58 — 45 48 -2=2-48

26 +65=65+ 26 14-5=5.14

3cm 5 mm O 35 mm 2 cm 4 mm O 42 mm
7 0mMm 6 cm © 8 am 1aMm 9 ecm O 15 cm
Bblumcnm ynobHeiM cnocobom.

8+39+ 12+ 21 65+ 7+ 5+ 23

6+ 17+ 14+ 3 38+19+2+1
28+27+2+3 56 +25+4+5
3anviiy BbIPaXKEHUS W BbIMMCIM MX 3HAYEHMS:

1) U3 uucna 80 Bbiyectb cymmy uucen 6 u 9.
2) Cymmy uucen 35 u 45 ymenbwutb Ha 60.

B O6ykere y HOnu 6biio 35 uBeTkoB: poMalikv U
BacunbkK. Ha ckonbko 6onbwe 6bIO BAaCU/IbKOB,
ecnu pomawek 6bino 157

B Begpe CTONbKO NUTPOB BOAbI, CKO/MbKO B 60/b-
WOM M ManeHbkoM newkax Bsmecte. B 6Honbwow
nevke 8 n Boabl, a B ManeHbKOW Ha 3 N MeHb-
we. Ckonbko nutpos BoAbl B Beape?

1) Hawau AnuMHY NOMaHoM.

2) HauepT noMaHyro TakOW >Xe [ANUHbI, HO U3
OBYX 3BEHbEB.

3) 3anuwu B Tabnuue, KakoW [LANMHbI MOXeET ObiTb
NPU 3TOM KaXKAOe 3BEHO NOMaHOW B CaHTUMeTpax.

OnvHa nepsoro

3BEHa Tem

OnuHa BTOpPOro

3BE€Ha 11 cm
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34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

Bbluvcnu M nposepb pelueHue.
30— 21 58 + 17 62— 13 81— 56

85—60+9 524 (13 + 1) 14 + 86
71+ 19—8 52—(13+7) 100 — 12
Mpogonku pspbl Yucen.

1) 5 7,9 11, ...
4 4.6, 8,10, -

3) 24, 30, 36, 42, ... .
4) 70, 66, 62, 58, ... .

3anuiun BbIPAXKEHUA W HaWOM WX 3HaAYeHus.
1) U3 cymmbr uucen 29 u 11 Boiwects 15.
2) K pasvoctu umcen 30 u 12 npubasutb 19.

Moctasb 3Hak >, < waM = TaK, uTOobObI paBeHCTBa
WX HEPAaBEHCTBA CTaNlu BEPHbIMM.

43+ 57 O 57+ 43 40—-38 O 40—-25
64—16 O 64— 19 40+38 O 40+ 25

Haigu 3Hauenus Bbipaxenun d+7 u 39— d npu
d=8, d=9, d=12, d=16.

Pewu ypaBHeHus.

x—6=9 x+2=42 23— x=3

AHTOH Haweén B necy 6enbie rpubbl U NOAOCHHO-
BUKKU, Bcero 12 rpubos. Ckonbko 6bino BHenbix
rpubos, ecnuM NoQOCUHOBUKOB Obiio 8 wTyk?

lOns Hawna B necy nofocuHoOBUKK, Genble rpubbl
u macnata, scero 13 rpubos. Ckonbko ™Macnsr
Hawna HKns, ecnm nNoAOCUHOBUKOB W Besbix
Bmecte 6bino 77

B npyay nnaBanu Heckonbko ytok u 16 rycew,
Bcero 34 nrtuupl. Ckonbko 6bino ytok? Ha ckosb-
KO Oonblue nnasaso yToOK, 4YeM ryceun?

Y 6abywku ecTb >KENTble U CUHWE HWUTKWU, BCEero
15 moTkoB. Ha CKONbKO MOTKOB IKENTbIX HUTOK
Bonblue, 4YeM CHUHWUX, ECAU CHUHUX HUTOK 6 ™MoT-
koB?
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45. Ha cKonbkO CaHTUMETPOB A/MHA OJHOrO OTpe3ka
MeHblUEe A/IMHbI Apyroro?

46. Haueptu Tpu oOTpesKka: [anvMHa nepBoro 5 cm,
ANWHA BTOPOro Ha 2 cM 6onblue A/iMHbI NepBoro,
a A/NvHa TpeTbero Ha 4 CM MeHblue [A/IMHbI BTOPO-
ro. 3anuiuiM, Yemy paBHa [A/iMHA TPETbero oTpesKa.

47.1) Hangu B [aHHbIX TpeyrosibHWKax npsambie W
ocTpble yrabl. Beinuwu ux Homepa.

1 3 4 6

2) WU3Mmepb CTOPOHbI 3TUX TPEYrONbHUKOB W HaWaM
UX nepuMeTpbl.

48. 1) HauepTv npsAMOYronbHWK, [A/IMHbI CTOPOH KOTO-
poro 2 cMm 4 3 cm.
2) Haueptu OTpe3ok, A/MHA KOTOPOro paBHa nNepw-
MeTPpYy 3TOro npPSMOYro/ibHUKA.

49. Haueptn kBagpart, A/MHa CTOPOHbI KoToporo 4 cm,
M HaWdu ero nepumerp.

50. Hauepty nomaHylo nMHUIO, cocToswylo M3 4 pas-
HbIX MO AnuvHe 3BeHbeB. Hanpgu eé anuuy.

5.3 ecm 5 mm O 38 mm
24 cmvm O 2 gm 4 c™m

713 ecm O 7 ogm 3 cm
5cm 8 mm O 6 cm 1 mm

52. Kakve MHOroyronbHWKW Tbl BUAMWbL Ha uvepTexe?

Ckonbko curyp Kaxporo supa?
U3 kakux churyp cocCTaeneHbl NpPsIMOYroNbHUKKU?
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OauH  yyeHMK uYMTaeT Kaxkaoe BbiCKasbiBaHWe (Hanpumep,
1—5), npyrod [Oaér OTBET: BEPHO OHO WJIK HeT.

Ecnu BbicKasbiBaHWe HEBEPHO, TO OH [OAET NpaBW/IbHbIA OTBET.
BoinonHas cnepyowue 3apanus (6—11), yyeHukn MeHaOTCS
PONSIMMU.

1.
2.

10.

1

CTPAHUYKU AN JNIIOBO3HATEJNIbHbBIX

.Ecnu B okowko 3anucatb 4ucio 3, TO PaBEHCTBO

.
[
b

:
L
i

NMOMOTAEM APYI APYIY @
COAENATb WAI K YCNEXY

BepHo? HesepHo?

9+9+9+9+9=9-4.

Ecnu B OKOWKO 3anucatb 4ucio 7, TO PaBeHCTBO
8-6+8=28-0] craHer BepHbim.

3:-4 < 3+3+3

3apava «B opHon kopobke 6 kapaHpawen. Ckonbko Ka-
paHgawei B 3 Takux Kopobkax?» pelaeTcs € NOMOLLbIO
YMHOXEHHS.

18-3 > 18-.2
27-2 = 27+ 27

Echu B okowko 3anucatb 4ucno 7, TO HepaBeHCTBO
5+5.445<5.00 craHeT BepHbIM.

8.4=4.8

MOXHO KynuTb Ha 6 p.7» pewaercas C MNOMOUWbBIO YMHO-
YKEHUSA.

AN
....

Mpowussenerue uucen 8 M 2 Ha 8 MeHbwe, 4YeM NPOMU3-
BefeHue uyucen 8 w 3.

9.0 = 3.8 craHer BepHbIM.




’ Y3HaeM, Kak CBS3aH KaXKAbIW MHOXWTENb C MNPOM3-

BEEHUEM,
H
S "eooo® cocoe 00 00 00
n 4.-2=8 8 — npousBsegexune 2:3=6
8:4=2 4 — MHOXUTENb 6:2=3
8:2=4 2 — MHOXWTeNb 6:3=2

ObbsicHH, Kak B KaXKAOM c/iyyae MosyyeHbl BTOPOE
M TPEeTbe paBeHCTBA M3 NEpPBOro.

Echv npou3segeHwe [ABYX MHOXWTENEW Pa3genvtb
Ha OAMH M3 HUX, TO MONYYUTCH APYrOW MHOXMUTEND.

HAYEPTU 1. Coctasb BblpaxkeHus no o6pa3uy M BbIUMCAU WX
U 3HaYEHMUA.
PACKPACb 1-2=14 8-4 = 9.2 = 0.4 =
Y30P 14:7=2
14:2=17

2. Hanpgu 3HayeHus BbipaXXeHWW, He BbIYUCNASA.
(T-2):7 (9-3):3 (2-9):2

3. lena 6ynouku 5 p. Ckonbko ctoat 3 Takue Oy-
nouku? Cocrtasb gaBe 3amaud, obpaTHbie [HOaHHOMW, W
peLwn WMx.

4. BcraBb nponyuieHHble 4Wcna M pelwM 3agauy:
Y Bacu 6bino [0 tetpagmed. OH uspacxogosan [
TeTpagen B knetky u [ TeTpapen B NMUHEWKY.
Ckonbko Tetpagen octanoch y Bacu?
Pewu 3apadyy pasHbiMM cnocobamu.

5. Kakue uucna Hapo 3anucatbh B OKOLWKHM, 4TOObI no-
JIY4UTb YPABHEHWUSA, KOTOPbIE Thbl CMOXeEllb PeLMTb?

O—x=14 O+ x= 100

6. 67+18+3+2 90— 6 53 —-(20+7)
24+65+5+6 96 — 10 53=20417

9 6.-3=00  18:3=01 [0:6=3 3.6=0
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Mcnonb3ys npou3sepeHue, HaWAu YacTHoOe. ‘

4.3=12 6-5=30 10.2=20
12:4=[] 30:6 =01 20:10=01
12:3=0 30:5=0 20:2=0 PEBYChbI:
4.7 O 4.9 20.3 O 3-20 @/\
0:5 O 1+4 6-2 O 6+6 :
27 O 246 12+0 O 12-0 4 1% T
_ " !
3. 1) Uena Tetpagu 3 p. CkonbKO CTOAT 5 TaKux 100 |
TeTpaaen? !
Caenan cxemaTM4ecKM 4YEpTEX W pelM 3apady. 51 1
2) Cocrtasb W pelwwu 3agayd, obparHble [OaHHOMN. | ~ 3% -
i 7
4. B kuocke 3a peHp npopanu 50 Terpaped, a ocra- 4
nocb Ha 27 TeTpagen MeHblue, 4YeM npojasu.

Ckonbko Bcero TeTpaged Obino B KWMOCKE [0 NpoO-
naxwu?

5. 83—67 36 + 29 52 — 44 72 + 28
6. 90— (48 —6) 64 + (18 + 2) 8+9—=1
60 — (52— 2) 70—(9+9) 6+7—8

7. 1) Haueptv B TeTpamu Takou Ksagpar.

2) Pacckaxu, 4TO Tbl 3HaelWwb O KBagparte, ero
CTOpPOHax, €ero yrnax.

3) Ob6bsicHu, Kak noO-pasHOMY YYEHUKM HaXOAW/H

NEPUMETP 3TOr0 KBagpara:

?
3434+3+3=12 (cm) | 3:4=12 (cm)
Orset: 12 cm. Oteet: 12 cm.

8. Bbluvcnu v BbINONHKM NpOBepky.
28 + 63 75— 49 67 + 26 94 — 48

5.-4=0  20:0=5 [O:4=5 4-5=Dq
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CKOJIbKO
BCEro
TPEYTIOJib-
HUKOB?

/AN
/N

r— -y - T T

B

p 10-6=0

Bynem yuuTbCcs BLINONHATD YMHOXEHWE W AeNeHue
c uyucnhom 10.

10-4 4.10 40: 4 40: 10

B kaxpgom nakere no 10 kybukos. Ckonbko Kybu-
KoB B 2 naxketax? B 4 nakertax?

Urobbr 10 yMHOXUTD Ha 2, Hago no
2 pa3sa, nonyuutcs 20. Ho 10-2=2-10.
3Hauut, 1 2-10=20.

3Hasa npoussefeHus, HaWdeéM YacTHble:
20:2=10 n 20:10=2.

Paccy>kgas Tak »e, COCTaBb paseHcTBa no obpas-
Uy: B MepeBoM cTo/bMKe nocneaHUM [AOMKHO ObiTb
paeseHctso 10 - 10 = 100.

10-2=20 2-10

10 B3sTb

20:2=10 20:10

J-=-3

g =

LleHa pyuku 6 p. CkonbkO CTOAT 2 Takue pyuku?
3 pyuku? 4 pyuku?

Moeap pasnoxun 40 nupoxkos Ha 10 Tapenok
nopoBHy. CKONbKO NUPOXKOB OH MNONOXMWA Ha
KaXkaylo Tapenky?

CocTtasb ¥ pewM gse 3agayud, obpartHble [QaHHOW.

MNepumetp keagpata 20 cm. Y3HaW [ANIMHY CTOPOHbI
3TOro KBappara.

74 — 58 46 + 37 83 —29 64 + 36

9+6—8 32 — (24 + 6) 28431 =2+ 3

7+5~6 49 — (33 + 6) 64+18+2+6
60:6=0] 6-10=0 O:10=6
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1. CoctaBb NO PWUCYHKY 3ajady Ha YMHOXeHWe W 3a-
Jauyy Ha fOefleHWe W peLun MX.

Hig iy
o !
;w

~NMirs

a{

;@

2. 1) Tona kynun 3 Ttetpagu, no 10 p. kaxpas.
Ckonbko ctounu Bce TeTpagu?
PaccmoTpy cxemaTuueckylo 3anucb M peluu 3apauy.

10 p. 10 p. 10 p.

?

CKONbKO TaKUX TeTpaged MOXHO Kynutb Ha 50 p.?
2) CocTaBb NOXOXXWE 3afauu WU pewn MX.
3. Mama nopxapuna 11 kotner. 3a obegom cbenu

6 kotner. CkonbKo Kotner ocrtanocb? Ha ckonbko
MEeHbLUe KOT/IeT OCTaNoCb, YeM Cbenu?

4. Hangu 3HaueHus BblpaxkeHun 70—bH u b+ 8 npu
b=32, b=34, b=46, b=068.

5. Bbluucan U BbINONHW NPOBEPKY.
15+ 18 96 — 47 38 + 26 82— 55

CKONbKO
BCEro
YETbIPEX-
YIrON1bHUKOB?

/

Y R

6. Cymma KakuMx [ByX 4YWCEN paBHa WX MPOU3BEAEHUIO? o

CyMMa Kakux [BYX YWCEN paBHa WX pasHOCTH?

Bynouka crtoutr 8 p. Ckonbko ctoatr 2 Takue Oy-
NOYKK?
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: 2.

!

1

r
3.

8 L

13 91!
‘ 4.

12 10 :

11

3kr |

Bcero 12 kr

WUcnonbaya puCYHOK W 3anucu, obbsicHd, uto 060-
3HaYaloT C/eflylolne BbipaXKeHUS:

342 12—(3+2) 12=3 12=2*=3

1) 3a anvbom ans puUCOBaHUS, KPACKU U KUCTOUKY
Upa ynnatuna 30 p. Anvbom croun 10 p., a
kpacku — 12 p. Ckonbko crtouna KucTouka?

2) Yto y3Haelb, BbINONHWB AEUCTBUS:

30—10, 30—12, 12—10, 30:10, 10+ 12?

3a peHb Ons npouutana 25 CTpaHWL KHUMK: yT-
pom 5 ctpanuuy, gHém 8 crtpanuy. Ckonbko cTpa-
Huy Ons npouuTana seyepom?

Pewu 3apauyy pasHbiMu cnocobamu.

BCnoMHM, 4TO NONYYMTCH, €CAW NPOU3BEAEHWE ABYX
MHOXWTeNleW pasfenutb Ha OfAWMH M3 HUX, W 3a-
nonHu Tabnuuy.

Muoxutenb 2 21| 4 6
MHoxuTesnb 713 3
MNpoussepnexue 6|8 |12]|15] 18

1) BbluMcnu nepumeTp Kakaoro MHOroyrosibHuKa.
2) BbinWwK HOMEpa TynbiX Yr/JIOB MHOrOYroJibHMKOB.

Mopbupas 3HauyeHus X, pelu YpaBHEHUA.
x-6=12 4.x=12 12: x=3
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10.

O6bsACHM, NOYEMY BEPHbI PaBEHCTBA.

4-6=6-4 10-4+10=10-5
2:8=8-2 8-7=8-6+8

8-2+8 O 8-4 10-7 © 8-10—10
9.4-9 O 9.2 15:2 O 2-15+2

Ha aumy cembs 3arotosuna 10 pasyxnutposbix 6a-
Hok sbnouHoro coka. K BecHe ocTanocb TONbKO
2 n coka. CKOMbKO NWUTPOB COKa BbLIMUTO 3a 3umy?

B cronosoi Ha npuroToBneHWe LWeW W canara W3-
pacxopoBanM 3 KouaHa kanyctbl. Macca nepeoro
koyaHa 5 kr, BToporo 4 kr. Y3Haun Maccy TpeTbe-
ro Ko4yaHa, ecn¥ Macca Bcex Tpéx KodaHoB 13 Kr.

KakiMu OAMHAKOBbIMW MOHETaMM MOXHO Habpatb
15 p.? 8 p.? 10 p.? Pewenve 3anuwu yMHOXe-
HUEM.

Pewwu ypasHeHus.

73— x=10 35 + x= 40 x—6=24
4+8-17 76—9+3 62 — (32 + 8)
6+7—9 53—5-8 89 — (76 + 4)

BbluMciv ¥ BbINOMHK NPOBEPKY.
713 — 56 48 + 14 57—39 64 + 16

Bbluvcnn yaobHeiM cnocobom.

1+5+9+ 15 26+19+20+4
18+7+ 13+ 22 47 + 35+ 13

Y KOpbl ectb 3 wapuka pasHoro useta. CkoNbKu-
MU cnocobaMu OH MOXKET C/OXKWTb nUpamuay U3
OBYX LWapuKoB? W3 TpEéx Lwapukos?

10 cMm. Haingu ero nepumetp.
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TEKCTbl ANA KOHTPOJIbHbIX PABOT

Bapuanr 1

. Ucnonbays 3apaHHbie paBeHcTBa

4.8=32 u 5-7=35,
3aMo/IHM OKOLWKK HYXXHBIMU YWUCNAMM.
35:7=0 | 32:4=0 | 32:8=0 | 35:5=0

Bbiuucnu.
284+ 16+ 12+ 4
36 = (15 —9)

. HaWpu 3Hauenune ebipakenus a— 30 npu a= 100.

. Tons pasnoxun 12 menkoB B 2 KOpoBKM noOpos-

Hy. Ckonbko Menkos B Kaxgou Kopobke?

. [lleBouka Bbipe3ana 12 KBagpaTtoB M pasnoXuna Mx

B pagbl, no 4 ksagpata B Kaxgom. Ckonbko ps-
AOB Yy HEE noay4nnocb?

. Mepumetp TpeyronbHuka 20 cm. [nuHbl ABYX ero

ctopoH 7 ¢cMm u 8 cm. Hangu pnuHy Tpetbew cro-
POHbI.

. 3anuium HOMepa BCeX NpPAMOYro/ibHHKOB.




Bapuanr 2

WUcnonb3ays 3apaHHbie paBeHCTBa
6:-5=30 n 8-9=72,
3aM0/IHA OKOLIKK HY)XXHbIMU UKUCNIAMK.
30:5=0 | 72:9=0 | 72:8=0 | 30:6=0

Bbiuucnu.

34+12+6+ 18
47 — (16 + 14)

Hanigu 3HaueHue BbipaxkeHuss a+ 58 npu a=38.

BoceMb nNUPOXKOB pasfoxXunu Ha Tapenku, no
4 nupoxkka Ha Kaxaylo. CKoOnbKO Tapenok 3aHAnu
MUPOXKaMK?

Manbuvk Bbipe3an 15 KpyroB W pasnoxXun Ux B
3 papa noposHy. CkonbKo Kpyros B ogHoM psapy?

MNepumetrp TpeyronbHuka 30 cm. [Oauubl aByx ero
cropoH 10 cm u 12 cm. Hangu pnvHy Tpetbew
CTOPOHbI.

3anuwu HOMEpa BCeX MNpAaAMoOyroJibHWMKOB.
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TabnuuHoe yMHOXeHne
n ageneHune
Byaem cocrtasnate M 3anomuHatb Tabnuubl yMHO-
XEHUS W OeNeHusi ¢ uucaom 2.

YMHOXeHue uucna 2 YMHOXeHHe Ha 2

Cnuwm

Az + 2 ;+ 2 + 2 + 2 M 3anomHu!
L2-2=4 . |
2.2=4

2-3=6 i 3.2=6

2+ 4 =8 4.2=28

A Al 5.2=10
2+«5=10 | .

Tabnuuy yMHOXEHUS Ha 2 MOXHO 4YuTaTb TaK: [BaK-
Obl ABa — u4eTbipe, ABAXObl TPU — LWECTb, ...

1.

2-4+2 2ad 2 2:2+2
2.-4-2 &3 =2 2-2-2

B opgHom nakete 2 Kr Myku. Yrto y3Haewsb, Bbi-
uncnme: 2-3? 2-57 10:2?

B nepebit pewb npopjanu 12 crtynbes, BO BTO-

poit — 18. Ckonbko cTynbeB npojand B TPeTUH
OeHb, ecnu Bcero B 3TM AHW npogaHo 54 cryna?
60:6 (25+35):10 6—2—2—2

80:8 (47 +23):7 §—=2—2-=2—2

Mocuutah nNoO 2: CKONbKO BCEro HArof BWLWHW Ha
pUcyHke?

Nume u mame Bmecte 40 ner, [ume u nane —
42 ropa, a [ume, mame W nane Bmecte 74 ropa.
Ckonbko net Kaxgomy?

2.4=2 O 2.3 2.30 3
4:2 O 2.5-2 5.2 O 2.



YMHOXeHHe uucna 2 YMHOXEeHHEe Ha u4Yucno 24

Mpomomkaem cocrasnate Tabnuupl.

Bbiuucnan v 3anomuu!

2-6=01 6-2=] Oeaxkapr 6 — [.
2-7=0 7-2=01 Oeaxkapr 7 — [.
2-8=01 8-2=0 Neaxkapr 8 — [,
2:-9=01 9.2= Oeakppl 9 — [,
. 3aKoH4YM 3arnucu.

2:6+2=2.0 2:8+2=2.0
2:-7+2=2.1 2:94+2=2.0
2-10—2=2.0 2:-0—-2=2.4
2-8—2=2.0 2-0+4+2=2-10

. Cocrasb BCe, Kakue CMOXelWlb, paBeHCTBA U He-
PaBeHCTBa, WUCNOJIb3YS BblpaXXeHus:

6-2 9.2 2-8+2 l+2—2

1) Cocrasb 3amayy No KpaTKOM 3anmMcu M pelum eé.

bbino — ?
Otpezany — 8 gm u 6 gm
Ocranoce — 16 am

2) Cocrasb pBe 3agauM, obpaTHble AAHHOWM.
Pewu wux.

Pewu ypasHeHus:

x+27=30 y—8=20 64 — x=164

68 + 29 72-18 47 + 39 96 — 69
Haueptu otpesok, gnuMHa kotoporo 8 cm 5 mm.
67 — (27 + 3) 80—25—15 70: 10

67 —27 4+ 3 80 — (25— 15) 70:7

®epmep npogan 9 nokynatensm no 2 N MonoKa.
Ckonbko BCero nMTPOB Monoka oH npogan?
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PEBYChbi:

p—— Ty

P p— L A g

Kaxpgoe paBeHCTBO W3 Tabnuy yMHOXKEHUA Ha[o
3HaTb Ha namsTb, Ha3biBas OTBET cpasy.

Ecnu He nOMHMWBL — BbLIMUCASW, WCNONb3Ys pas-
Hble NPUEMBDI.

PaccMoTpy M 06bSACHW, Kak pasHbiMM cnocobamu
MOXHO BbIYUCNWUTb, Hanpumep, 2 - 4.
2:4=2+2+2+ 2. Tak cuutatb [ONrO.

Mo>xHO Tak:
2:4=4.2,
MM Tak: 2-4=2-3+ 2,
M Tak: 2-4=2-5-—2.

Ucnonb3ys pasHble MNPUEMDI, BbIYUCIHU.

2-9 2.5 2.6 70:7-5
7-2 3-2 2-8 70:10-2

Hapucyn cxemaTMyeckuMi PUCYHOK M pelu 3apaqvy.
1) Tpém petram paspgand nopoeHy 6 maven.
CKOMbKO MsiYel MOMy4un Kaxapik pebéHok?

2) fetam pasganu 6 s6nok, no 3 sbnoka kaxpao-
My. CKONbKO peted nonyu4unu s6noku?

B rpynne petckoro capga 6bino 13 manbuukos, a
nesouek Ha 3 MeHbwe. Ckonbko pgerted B rpynne?

Bbiumcnu ¥ nposepb pelleHue.
61—=32 17+ 29 35— 18 47 + 26

B kaxgom cTonbuke, WUCNonb3ys npousseneHue,
Hauau 4acTHoe.

6-2=12 8-2=16 - 2=03
12: 2 =101 16 : 2 =0 :2=0
12: 6 =0 16 : 8 = [ E!.E] O

HauepTv nomaHyio, ANAWHY KOTOPOW MOXHO HaWTH
TaK:
3:24+4=10 (cm).
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6-4
6-5
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Denenne Ha 2 <

1. Paccmotpu 3anucu nog KadXKgbiM PUCYHKOM. &1
Cnuwu, 3anonHas nponycku, U OOBACHM, Kak nony- ‘%Q
YEHO KaXK[Aoe Clieaylollee paBeHCTBO M3 NepBoro. — n-’
o000 OOSO0S SO0OOGO GOOOGOSGO
00 0000 00000 0000 G " PEBYChiI:
3«2=0] 4.2=0 5.2=0 6.-2=0 /\
6:2=0 8:2=0 O:2=0 O:2=0 1
6:3=0 8:4= O:5=0 O:6=0 i 1
__ § -*Z 1
F_’ l‘ [ 1] ] 1%
ENEERENR ,
71-2=0 8§.-2=01 9.2=[] %8
O :2=0 O:2=0 O:2=0 * % !
O:1=0 O:8=0 O:9=0 315
2. 12:6 18:2 16:8 14:7 8:2
12:2 18:9 16:2 14:2 8:4

3. 3a napramu cugenu 18 yueHWKOB, No 2 YyyeHWUKa
3a Kaxgow naptod. CKONbKO napT 3aHsnM 3TH
YUYEHUKK?

4. Cawa kynun pyuky 3a 8 p., nactuk 3a 5 p., u vy
Hero octanoce 2 p. Y10 y3Haewb, BbIYWMCIMB:

8 — 57 8 + 57 845 +2?

5. Kakoe uucno 6onbwe Ha 9, yem 25?7 367 477
Kakoe uucno meHbwe Ha 8, uem 51?7 62?7 73?

6. 1) WUsmepb Kaxkpoe 3BEHO NOMaHOWM W Hawau eé
LNTUHY.
2) Haueptu KBagpar, nepuMeTp KOTOPOro paseH
ONIMHE 3TOW JNIOMaHOoW.

Ona urpsl 12 peteit paspenunuce Ha 2 KomaHgpl
noposHy. Ckonbko pgerteit B Kaxaow KomaHpe?
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Bolumcnu npoussegeHue UM B KaXKAOW CTPOKE, MC-
NONb3ys €ro, Hauaguv 4acTHoe,

9.2=0] O:2=0 O:9=0
2.6=0 O0:2=0 O:6=0

d [9|8|7|6]|5[4a]3]2]1
d-2

18:2-10 18:9.7 10:5-6 1-5
14:7-8 12:6-8 8:2-10 1.87
CnuwmM, wcnpasnss OWKWOKM.
2:-74+2-3=2-10 18+18:2 > 16:8
2:9—-2.4=2-6 14—14:7 < 12:6

3an ocsewaloT 2 IOCTPbl, B KaXAOW nlocTpe no
9 namnouek. CKONbKO Namnodek B 3TUX socTpax?
Cocrasb W peww pAse 3afgayu, obpaTHble AAHHOWM.

B KpyxKke neHus 3aHuMmanucb 42 y4yeHuka, B
KPY)XKE PMCOBaHWS — Ha 5 y4YyeHWKOB MeHblie, a
B CMNOPTMBHOM — CTO/IbKO YYEHUKOB, CKO/NbKO B
Kpy»Kax neHus u pwucosaHus Bmecte. Ckonbko
YYEHUKOB 3aHUManoCb B CMOPTUBHOM KpyxKe?

Cocrasb 3agadyy no sbipaxenuto: 30— (18 + 7).

1) Haueptn B TeTpaau TakoW MNPSIMOYrONbHUK.

2) lMposeau B 3TOM MNPAMOYro/ibHUKE OAWH OTpe-
30K Tak, 4tobbl nony4uncs Ksappar.

3) Haigu nepumeTp KaXAoro M3 MNONYyYMBLUMXCA
NPAMOYrO/IbHUKOB.

B nepsoi GaHke 12 cTakaHOB COKa, a BO BTOPOM
6 crakaHos. CKOMbKO CTakaHOB COKa Hajo nepe-
NUTb U3 nepsod 6GaHkM BO BTOpYlO, u4TObbI B Obe-
ux HaHKax CTano coka MNOPOBHY?

10:5-6=0 8:2-10=0
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Ins pemoHTa Kynunu 8 OGaHOK Kpacku, no 2 Kr B
kKaXkaon. CKONbKO KWMOrpamMMOB KPacKu Kynunu?
CoctaBb W peluy fOBe 3agauv, obpaTHble AAHHOMW.

NPOAOJIXH
3oa Kkynuna 2 anbboma, no 6 p. 3a anbom. PAL
Ckonbko crtouna arta nokynka? YUCEN:

(YctHo.) Coctasb v pewud 3ajaud, oOpaTHble AaH-

HOW. /\

YTKe, Kypuue M rycilo Hapo Ha Mecsay 12 kr 3ep- 98 )
Ha. lycilo Hago 5 kr, a ytke — 4 «kr. Ckonbko 96 s
KMJIOrPaMMOB 3epHa Hafo Ha Mecsiy Kypuue? 76 ]
74 .
5cm 3 mm O 60 mm 6 cm 9 vmm O 69 mm 34 |
8 am 4 cm O 82 cm 3am 2 cm © 23 cm @ gg :
30
Muoxutenb 2 6 8 )
MHOUTENb 4|5 7 9 ’
Mpousseaetue 10|12 (14|16 |18 ——
1) Ha ckonbko OGonbwe cymma uucen 42 u 19,
4YeM MX pasHOCTb?
2) Ha ckonbko MeHblue cymma uucen 8 u 2, uyem H ﬂ
UX npousseneHue?
35+ 8—23 50— (34+9) 8+6+12+4 “ |l
74+ 7 — 31 50—34—9 947+ 13+ 11 P
MNepumerp kBagpata 8 cm. Hawgu [AuHY CTOPOHBI M ﬂ

3TOro Ksagpara.

BbiioXkn M3 CYETHBIX NanoyeKk Takylo urypy. . :
C nomowpbio 5 nanoyek paspenu 3Ty Urypy Ha 0
5 oguHakoBbix KBagpatos. Y6epu 1 nanouky, uro-

6bl nonyuunocb 4 opuHaKOBbIX KBagpara.

Haiagu 3HauyeHus vactHoro b:2, ecnu b= 16, '
b=10, b=18, b=12, b= 14. q
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CTPAHUYKU 4151 | MIOBO3HATE/IbHbBIX

1. 1. Onpegenu, k1o M3 nopocsat Hud, kto Had, a kTO
Hydp Ha camMmoM pgene, ecnu Bce 3anucu Nog WX
PUCYHKAMW HEeBEpHbIE.

MeHs 308ByT Ero 3oByr Pagom co MHOM
Had. Hudp. Hadp.

2. Y nopocénka Hada 6buio 11 xenygen. On otman Hudy
Ha 1 xényab ©Oonbwe, uyem Hydy. Ckonbko xenyaew
nonyuun Hud u ckonbko xenypen nonysun Hyd, ecnu
2 xényns Had ocrasun cebe?

3. PaccMoTpu pUCYHOK.

°@

Boibepu BbiCKa3biBaHusi, BepHble [NS 3TOr0 PUCYHKa.

1) Bce curypbl 3enéHoro useta — Kpyru.
2) Ecnu durypa TpeyronbHUK, TO OHa >XENToro userta.
3) Kaxgbit Kpyr KpacHoro userta.

3aKoH4YM BbICKa3blBaHWe, BepHOe AN [AaHHOro PUCYHKa.
Ecnu durypa naTUyrosnbHuK, TO ...




Kakasi nocnepgoBaTenbHOCTb 4WCen COCTasneHa no npasu-
ny: «Kaxpoe cnepyiouwee uyucno Ha 4 6onble, yem npe-
Aablayuiees?

1) 18, 21, 24, 21, 30;
2) 49, 45, 41, 37, 33;
3) 18, 22, 26, 30, 34.

. 3andiM HOMepa Tex YeTbipéX OTPe3KOoB.,
MOXHO COCTaBUTb MPSAMOYIO/bHMK,

paau.
1 4
\ /

6

M3 KOTOPbIX
M Ha4yepTu ero B TeT-

BerucnumensHas mawuHa pa60Tae'r Tak:

2

1) Kakoe 4MCno nONy4uTCs Ha BbLIXOAE W3 MAWUHGI,
ecni B Heé BBectu umucno: 9; 7; 5; 8; 3; 6; 10?

2) Kakoe 4Wcno BBenW B MAWUHY, €CNU Ha BbIXOAE W3
Heé nonyuunu uucno: 12; 18; 10; 14; 8; 16?

Mo kakomy npasuny coctaBuiu psf uYMcen:

3, 7, 6, 10, 9, 13, 12, O, O, O, O? Mpopomku
ero.

L




PEBYCbI:

b YTO Y3HANWU. HEMY HAYYUIIUCDH

1.

1) Bblumcnu npoussemeHue M, WCNONb3ys €ero, co-
CTaBb 4YaCTHOE W BbINOJIHKU BbIYUCIIEHUS:

9+3 6.2 3.7 4.2 9.9

2) BbluMcnu yacTHoe W, WCMOJSb3ysi €ro, COCTaBb
NPOU3BEAEHUE W BbINOJMIHU BbIYUCNEHUS:

16:8 14:2 18:9 10:5

(YetHo.) 1) 3umHue KaHuKkynbl gnvnuce 14 pHem.
Ckonbko 31O Hepenb?

2) Mana 6bin B KomMaHgupoeke 2 Hegenu. CKonbko
aHe# nana 6bin B KOMaHaUpoBKe?

CpaBHu pelwenus 3apad.

1) 3a 10 pHern u3spacxoposanu 40 kr kaprodens,
NnoOpoBHY B KaablW geHb. CKONbKO KuIOrpammos
KapTodens pacxofoBand B [eHb?

2) Ha ckonbko pHern xsatut 40 kr kaptocpens,
ecnu B aeHb pacxogosatb no 10 «kr?

Cpenan cxemMaTMUYECKMM 4YepTeEX W peln 3apady.
Korgpa ot pocku otnuavau 30 am, octanocb Ha
12 om 6onbwe, 4em otnuaunv. KakoW [nuHbl Obi-
na pocka?

lns pemonTa KBapTWpbl Kynunu 17 pynoHos obo-
eB: Oenble, 3enéHble U Xeéntble. 3enérbix oboes
6bino 4 pynoHa, 6enbix — 5 pynoHos. Ckonbko
6blno PYNOHOB XEnTbix 060es?

Pewwu ypasHenus: 16 + x=16, x—35=0.

6:2+2 6:3 90:10 90:9
10-4+10 10-5 60:6 60:10
8-10 10-8 1:2+2 8-:2

7-10 10-6 9.2—2 10-2
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9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

B 6acceiiHe 3aHMManucb TpW rpynnbl nnosuos. B
nepsoi rpynne 6bino 12 yenosek, BO BTOPOW —
Ha 3 venoBeka MeHbwe, a B TPeTbed — CTOMbKO,
CKONMbKO B MEPBOM W BTOPOW BMECTe.

Mpuaymai Bonpoc W pewu 3apavy.

80 mm=0 cm 28 emv=[ am [ cM™
30 ecvm=0 am 65 mm= cm [0 mm

Hanpu 3HaueHus:

1) npowussepenuss k- 10, ecnu k=1, k=3, k=5,
k=28, k=10;

2) uactHoro k:10, ecnu k=20, k=60, k=170,
k=190, k= 100.

Bolumcnu v cpenad npoBepky.

43 + 51 32+ 63 98 — 76 85— 24
71— 48 36 + 59 43 + 19 100 — 86

3anuiln BbIPAXKEHUS W BbIYUC/IM MX 3HAYEHUSA.
1) K cymme uucen 31 u 9 npubasute 14.
2) U3 cymmbl uucen 52 u 8 sbiwects 40.

Ha 3umy cembs 3arotosuna 8 ABYX/IMTPOBbIX 6aHOK
komnota. CKONbKO /IMTPOB KOMMOTa 3aroTOBWUAM?
CoctaBb # pewwu fase 3ajayM, obOpaTHble [OaHHOMW.

(47—17):2 12=3=3=3=3
(84—4):10 24—8—-8—8

1) Kakux curyp Ha ueprtexke Oonblue: TPeyrosibHu-
KOB MAK 4eTbipéxyronbHukos? Ha ckonbko?

2) Hawnau nepumeTp nNpsSIMOYrosibHUKA M KaXK[Oro
TPEeyrosibHMKa, Ha KOTOpble OH pa3fenéH.

B asyx Basax no 18 sbnok B kaxpow. U3 nep-
BOW Ba3sbl nepenoxkunu Bo BTopylo 4 sabnoka. Ha
ckonbko OGonbwe s6NOK cTano BO BTOpPOW Base,
uem B nepsow?

MposepouHble pabotbl, c. 60, 61.
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byaem cocrasnstb U 3anomuHatb TabnMupl yMHO-
YXEHUA U JeneHus C uucnom 3.

YMHOXeHHe uuchna 3 YMHOXeHHe Ha 3
@& & k7 & &
o9 00 060 &6 o0 Cnuvwm
3 4% 34+ 3+ 3+ 3 U 3anomHu!
A A
FrERe 2-3=6
& 3 . 3 - 9 A 3 . 3 = g
_ 4.3 =12
2 34=12 = 5.3=15 |
3«5=15 |
Tabnuuy yMHOXEHUS Ha 3 MOXHO uYuTaTbh Tak:
TPWXKAbl ABa — LWECTb, TPWXKAbI TPU — [OEBATb, ...
3:4 3.34+3 3:-2+3 3.5
3-5—-3 3.4 3-3—-3 3-4

. YuutenbHuua pana KaxaoMy Yy4YeHuKy no 3 TeTpa-

an. Ckonbko TeTpagen nonyuunu 4 yuenuka?
5 yuenukos? 10 yueHukos?

Cocraeb 3agauy no eé pewenuo: 26 +4—7.

Kakue uucna Hapno 3anucatb B OKOLUKH, ytobbl no-
Ny4UTb YypaBHeHHWs, KOTOpbieé Tbli CMOXeLWb peume?

x+0O=36 x—15=0 O-x=20

39 6=45 35+7 2=40
22 7=15 40-25 0O=20
40 — 27 53+ 18 80— 13 46 + 29
59 + 12 84 — 37 60 + 27 71—35

T 90 — R

B 3 aksapuyma nomectunu no 4 pbibKUM B KaXKabiW.

Ckonbko Bcero pblboK B 3TUX akBapuymax?



YMHOXeHHe uucha 3 YMHOXeHHe Ha 3
Mpogonkaem cocTasnAaTb Tabauupl.

Boiumcnn v 3anomuu!

3:6=3-5+3=0 6-3=0
3.7=3-6+3=0 7-3=0
3-8=3-7+3=0 8-3=0
3-9=3-8+3=0 9.3=0
3-7+3 3-6+3 3-10=3 2:9+2
8-3=3 3 7 =3 3-9+3 2= 2

Mansp oKpawwuBan KaXkabld AeHb 8 OKOHHbIX pam.
Ckonbko pam OH okpacun 3a 3 gHsa?
Coctasb 3apauu, obparHble paHHOW. Pewm ux.

@yT6oNUCTbl exanu Ha Mary cHadana 2 4 B asTO-
byce, a 3arem B noesge Ha 4 4y [ponbluie, 4em B
asTobyce. CKONbKO BCero BpemMeHW (yTOONUCTDI
notpatunM Ha popory?

MHoXxuTenb 319 7 5
MuoxxuTenb 9123 6
MNpoussenexue 121141810

MNepumerp TpeyronbHuka 28 cm. [AauHbl nepsBown
M BTOPOM CTOPOH 9 cm u 7 cMm. Y3Hau ANMHY
TPETbEH CTOPOHbI 3TOrO TPEeYronbHUKA.

4.2+4 8.3 18—(15—-17)
6-2+6 7-3 40 + (9 + 13)

W N
oW

3anvwM nponylieHHble 4Yucna:

1) 2, 4, 6, & o, 20;
2) 3, 6,9, «, 30.

Haueptu Takyio nomaHyio W y3HaW €€ ANUHY.

8-2+8 6-3 20 + (30 — 4) 9:332

. i 91 : S
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BbIYMUCNIU
U
NPOLAONXKH

Henenune Ha 3

PaccmoTpu 3anucu nog KaXKabiM PUCYHKOM W 06b-
ACHW, KaK MOJyyaeTcs KaXkjoe cnefgylollee paseH-
CTBO W3 NEepBoOro.

= 3-4=0 3-5=01 3-6=0
=[] 4.3=0 5.3=0 6-3=01
12:3=01] 15:3=0 18:3=0
12:4=0 15:5=0 18:6 =0
3.7=21 3-8=24 3.-9=27
7-3=21 8§-0O0=0 9.3=0
21:0=0 O:3=0 O:0=0
21:0=3 O:8=0 O:0=0
1-3 5.3 217 18:6 (45 + 35): 10
3:3 3-8 27123 12: 4 10- (21— 16)
2:2 6-3 24:8 1525 (62+ 18):8

Mapka croutr 3 p. CKOMbKO TakuMX MapoK MOXHO
Kynutb Ha 15 p.?
CoctaBb ¥ pewu pAse 3afaud, obpaTHble AaHHOMW.

2.7+2 2-8 2-6+2-3 2-8
9.2+9 9.3 2-5+2-2 2-6

. CaposHuKky Hapo nocagutb 16 nykosuy TionbnaHos

u 11 nykosuy nunmu. OH nocagun 23 NyKOBHLbI.
CKONbKO NYKOBUL, OCTanoCb NOCaAWTb CafOBHWUKY?

[NononHu ycnoeue 3afauv U pewn ee.

babywka ucnekna 27 nNUPOXKOB WU pasnoxuna Mx
Ha [] Tapenku nopoBHy. CKONbKO MUPOXKOB Ha
ofHOW Tapenke?
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on

(w))

BbinuwK TONBKO BepHble paBeHCTBa. <

3:5+3=3-6 3-8—3=3.7

3:4+3=3.7 3:9—-3=3-6
2:6+2=2-8
2:6—-2=2.5

5-2=10 3:-9=27 8-3=24

10:5=0 27:3=0 24:8=0

10:2=0 27:9=0 24:3=0

B Hepene 5 pabouux pgHen. Ckonbko pabouux
aHen B 2 Hepensx? B8 3 Hepensix?

Mpopasew B3secun 6 nokynatensm no 3 Kr s610K.
CkonbKo Bcero KunorpamMmoB sBNOK B3BECWN Npo-

e =Y

3afjaHue no uYTeHWIo 3aHano y Hero Ha 15 muH
fonble, 4emM No PYCCKOMY S3biKy.
Mocrasb BONpPOC W pewu 3agaqgy.

—— 'a T

naseu? ‘
Kons BbinonHuN pomawHee 3afjaHue no Maremaru- f
ke 3a 15 muH, no pycckomy sasbiky 3a 10 MuH, a

73=17 37+6+ 14 2-8 1925 i .
3843 5+25+18 2-9 18:9 : :
2.-7-=5 48+ 7+ 13 9.2 247 el -

BbinonHu BblMMCNEHWS W chaenad nNpoBEpKY.
42 - 16 39 + 53 37+23 69 — 45

lOna, Kara u Hacrta Haueptunu no ogHow dwurype. -
lOns u Hacta HaueptTnu durypbl, Yy KOTOPbIX pas- o
Hble nepumetpbl. Kata u KOna Haueptunu curypsl, _

Yy KOTOpbIX OAMHAKoBOe 4ucno cTopoH. Kro Kakyio
turypy Haueptun?

Tan Kaxablt AeHb no 6 crtpaHuMu. 3a CKONbKO
aHen KOpa npouutan ckasky? |

Ckaska 3aHumaetr B kHure 18 crpanuu. lOpa qu-q

|
.|
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10.

11.

18:2 12:3 16:8 20:5 24:8
18:3 12:2.2 16:2 20:2 24:3

1) Hahgu uactHoe uucen 21 wu 7.
2) [enumoe 27, pmenuvtenb 9. Haigu uvactHoe.

Cpenait uepTéX M NOKaXKM, CKONMbKO pa3 no 3 cm
copepxurca B 7 cm, B 11 cm.

Peww ypaBHeHus, nogbupas nogxoasiwiue 3Haue-
HUA .

24+ x=24

2 0
8-x=16 x:2=14

1
6

I

x-5
xz 3

3Has, 4tOo npoussepeHue uucen 7 u 8 pasHo 56,
y3HaW, uemy paBHbl 4yacTHbie 56:7 u 56: 8.

77 25| 39| 43 4 18 | 28] 38
a+17 40—6’

Buts cobpan konnekumio 3 18 kamHen W pasno-
»un ux B 3 Kopobku noposHy. CKOMbKO KaMHe#l
B KaXKOoOW Kopobke?

Cocraeb pgBe 3apjaud, obpaTHble AAHHOW, W peLuM
UX.

Lnsa noe3gku Ha pauy Ha asToMoOuNe u3pacxo-
posanu 14 n GeH3uwHa, a ANA NOE3QKU Ha CTaH-
umio — 3 n. Ckonbko nutpoe 6eH3uHa 6bino
B Oake cHauyana, ecnu nocne 3TUX MNOE3[n0K B
HEM ocTtanocb 23 n?

2:-4+7 6-3—9 o+6—7+8 1-26
3:5+8 7-2—6 8+9—-7+3 0-14

Bbiuvcnn v nposepb pelueHue.
48 + 15 34— 17 68 + 29 41— 27

CpaBHM [OnMHBI ABYX NOMaHbIX.

Mpoeepounbie pabotsl, c. 62, 63.
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CTPAHUYKU AN NTIOBO3HATEJIBHbBIX

rotoeBumca K OJIMMNMUALE
3apaHua KoHkypca «Cmekanka»

BocctaHoBM nponyLueHHble LUdpbl.

08 — 40 = 28 30 + 09
o7 + 20 =170 800 = L7

59
21

Taws crapwe Onu Ha 4 roga u crapwe Opbl Ha 5 ner.
Kro monoxe: Onsa wunu (Opa?

[luma >xuBéT Ha BTOpPOM 3Taxe. Hukuta XUBET B TOM
we nogbesge, 4to U [luma, HO OH NPOXOAUT MO NECTHW-
ue OO CBOeW KBapTupbl B 2 pasa Bonbwe cryneHek. Ha
Kakom aTaxe >uer Hukuta? CryneHek A0 nepsBoro 3ta-
»a Her.

B oropoae ecTb rpsfAKM C NYKOM, YKPOMOM W peAucoM.
Mpsigok C nykom Oonblue, 4eM C YKPOMOM, HO MEHbLIE,
yeM c peaucoMm. Kakux rpsgok B Oropoae bonbie
Bcero?

KpacHbix wapoe 6bino Ha 7 MeHblle, 4YeM KENTbIX, a
senémbix wapos — Ha 10 Gonblwe, 4Yem KpacHbIX. Ha
CKONMbKO MeHblle Obii0 KENTbIX LapoB, YeM 3enéHbix?

Hauept 2 pasHbix NPAMOYro/ibHUKa TakK, yTobbl NEepu-
mMeTp Kaxporo Obin paseH 20 cwm. Kakve ewe npsamo-
YrofibHWKM C TakWM MEepUMeTpoM MOryT 6biTb?  3anuiuu
LJIMHBI UX CTOPOH B CaHTUMeTpax.

Cesa, [uma, Makcum u Poma yvactBoBanu B BE/IOrOHKE
W 3aHANM nepBoe, BTOpOe, TpeTbe M uUeTBEPTOE MecTa.
Onpepenu, KTO Kakoe MeCcTo 3aHs/, ec/nu:

Cesa He Obin nepsBbiM W NOCNEAHWM,

Makcum Obin BTOPbIM;

Poma He 6bin nepsbiM.




HABEPU 25:

b UTO Y3HAJNIU. YEMY HAYYUIIUCH

L

1) Ha ckonbko cymma uucen 8 u 3 6Gonbwe, yem
UX pasHoCTb?

2) Ha ckonbko pasHoctb uucen 12 u 3 MeHblwe
X CyMMbI?

8+6—9 12—-8+17 16 — (11— 23)
9=T7+8 14—-6+5 12—-(12-17)
Mpubasnsit k uucny 0 no 2 mo 20, k uucny 0

no 3 pgo 30, k uscny 0 no 4 pgo 40, k yucny 0
no 5 po 50 u 1. a. Mpogomku psasl uucen:

1) 0, 6, 12, 18, ..., 42;

2) 0, 8 16, 24, ..., 40;

3) 0, 7, 14, 21, w:; 42

B rapaxe crosno 48 nerkoBbix MawwuH U 45 rpy-
30BbiX. CKONMbKO MallWH OCTafnoch B rapaxe, Korga
Bblexano 40 mawwun?

Y npopasua octanocb 18 Kr KpacHbix abnok,
a 3enéHbix — Ha 3 Kr MeHbwe. CKONbKO Bcero
KWNOrpaMMOB KpacHbIX W 3enéHbiXx A0M0K ocTanoch

y npopasua?

1) B 3 nanatkax »xunu 12 TYPUCTOB, B Ka><KaoM
nanatke nopoBHy. CKOMbKO TypucTOoB 6bIN0 B Kak-
AoW nanarke?

2) Coctasb no pucyHKy 3apady, Kotopas pewaetcs
Tak: 4- 3.

U3 cnopTtuBHOro nareps ywnu B noxop 28 cnopr-
CMeHoB, a ocTtanocb B narepe Ha 20 yvenosek
meHbwe., CKOMbBKO BCEro cnopTcMeHOB Obiio B
narepe?
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CoctaBb NO PUCYHKY 3ajady Ha YMHOXeHWe W [Be
3afayvd Ha jpeneHue. Pewu wux.

1) 20+ (30 + 10) 50

70— (50+10) 10

2) 100—40+30 70
100 —90+ 50 80

10. 7+8

6+9

17+8 36 +9
87+8 56 +9

12—8
62—38
92-8

75
89

15
39

80—5
98 — 8
51—40
38 + 20

14—6
74—6
94—6

11. Ona BbicTMpana Ans Kyknbl 4 nnatbs, a KohTOYEK
Ha 3 6onbwe, yem nnartbeB. CKOMbKO BCEro Be-
wei BbicTupana Ons?

12.1) 72+ 6 8 + 31 26+ 3 9+37—9
98 — 5 7+ 42 26 —3 6+28—6
2) 30 + 41 37+ 20 64 + 30 49 + 0
50 + 23 37 —20 64 — 30 49 -0
13.1) 80—7 10 + 34 100 — 23 8—8
80 — 27 50— 16 100 — 98 7—0
2) 40 — (46 — 30) 80 + (17 + 3) 5—5
20 + (50 — 25) 60 + (32 + 8) 0—-0
14.
Charaemoe |12113 15116
Cnaraemoe | 8 10| 11 13
Cymma 22|24 28| 30
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CPABHH
PUTYPbI
U UX
NEPUMETPbDI

by |07

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

1) 27+ 4 83—-9 64—7 5+ 48

42— 6 15+8 21—8 7+ 93
2)82—17 94—-6 13="1 84—17

63—6 52—8 96 — 8 56 — 9
35+8—20 70— (10+7) 60 —7
41—6+ 30 50 + (30 — 6) 100 -8

Y Bonogu 6bino Heckosnbko TeTpaped. Korpga oH
Kynun ewé 4 Ttetpagu, To ux crano y Hero 11.
Ckonbko Tetpapei 6bino y Bonogu cHauana?

Ana npoeepku cocTaBb M pewwd 3agady, obpaTHyio
OaHHOW.

Y manbuuka 6bin0 Heckonbko khur. Korga o no-
Aapun ToBapuily 3 KHWUMM, TO Yy Hero ocTanoch
19 kHur. Ckonbko KHWMr 6binO0 y Manbuuka CHa-
yana?

47 + 24 82— 43 100 — 23 67 + 33
39+ 53 1 =27 100 -9 15+ 85

Ymenbwaemoe |45(45(45|45(45(45
Boiyuraemoe 518|11[14|17|20

Pa3HocTb

Haueptn otpesok, gnuHa kotoporo 9 cm 5 mm.
Bbipasu anuHy astoro otpeska B Munnumerpax.

Bcrasb nponyuieHHble uucna.

83 ecm=0 gm O cm 6 cm 9 vm=0 mm
42 mm= cm O mm 2 gm 7 em=[0 cm

Ha yuyactke Boonb opHol cropombl 3abopa noca-
Aunu  sbnonio, rpywy u cauey. OT s6n0HM ao
roywu 15 ™M, a or rpywu po cnvebl 6 M. Ckonb-
KO MOXeT ObiTb MeTpoB OT S6NOHWU 4O C/AMBbI?
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24,

25.

26.

7.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

Bblumcnu v nposepb pelleHue:

52437 68 — 25 38 + 16 711—24
90—-73 69 — 27 58 + 27 75+ 16

Mpouutait Bbipaxkenue K+ 8. Haiau 3HaueHuss 3TOM
cymmbl, ecnu k=36, k=42, k=57, k=069.

20+ (42+8)+6 10+ (35— 15)
50+ (34+6)+7 70 — (84 — 40)
Mame, nane u pouepu Bmecte 68 ner. Ckonbko

net pouepu, ecnu mame 28 ser, a nane 32 ropa?

Kars npuHecna u3 capa 15 TionbnaHos. Ona co-
ctaguna 3 6Oyketa: nepsbii — W3 [ TIONbNAHOB,
gBTopod — u3 5 TionbnaHos. CKONbKO TO/NbNaHOB
B TpeTbem Oykere?

Y XOKKEUCTOB LUKOMbHOM KoMmaHabl Obino 12 cra-
pbix knowek W 18 Hosbix. Bo Bpems wWrpbl
5 wnioweK cnomanocb. CKOMbKO KJIOLWEK OcTanoch?

B pertckuit cap npueeann 20 kr myku. M3 4 kr
MyKM Mcneknu O6nuHbl, a M3 8 kr — Bynouku.
CKONbKO KMUNOrpaMMOB MYyKW OCTanocb?

Peww 3apgayy pasHbiMu cnocobamw.

CbiHy 9 ner, a otuy 35 ner. Ha ckosnbko ner
oTey, craplie cbiHa?

Mepebiit MynbTcunbm wWEN no Tenesusopy 15 muH,
BTOPOA — Ha 8 MWH MeHblle, a TPeTWdH —
CTONbKO, CKOJIbKO MEPBbI4 W BTOPOW BMECTE.
Moctasb pa3Hbie BONPOCbI WM peld 3afjayu.

Ons Bbipesana ANA Kykabl W3 6ymaru 2 pasHbie
koToukn U 3 106ku. Ckonbko ecTb pasHbix Cno-
coboB OpeTb KyKJy, €C/IU KaXabli pa3 MCNoNb3o-
gatb 1kodTouky U 1 10bKy?

MposepouHblie pabotbl, c. 64, 65.
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B B TN ARSE

T e T PRSI R n

Tecr

Bapuanr 1

Bbibepn npasunbHbiii oTBeT.

. BapuaHTbi
3apanve OTBETOB
1. Ykaxu uucno, 8 koTopom 87 78 98
7 pec. u 8 ep.
2. Ha ckombko 4 pec. 6onbue, Ha:
- uem 4 ep? 36 8 44
3. Ykaxu yucno, Kotopoe Ha 6 56 44 54
MeHble, yem 50.
4. K kakomy uucny Hapo npuba-
Butb 10, 4ytobbl nonyuyutn 487 38 47 .38
5. YmeHbwaemoe 60, BbiuMTaemoe
40. Ykaxu pasHocTb. 20100 30
6. Kakoe uywucno yaemuunn Ha 6, 66 54 55
ecnu nonyuunu 607
7. Kakoe 4ucno Hafo BbMECTb M3 70 4 78
uicna 74, utobbl nonyuuts 4?
8. Kakue umucpbl Hago 3anucatb 1u 4
B yKasaHHOM NOpsaKe B OKOLU- 0u6
Ku paseHctBa 700 —3=[]7,
4TOBbl OHO CTano BepHbIM? 2nb
9. Ykaxu Bblpaxenue, B Kotopom | 4+4+5+4+4
CNOXXEHWE  MOXHO  3aMeHWUTb 11+11+ 11
YMHOXEHUEM. 23432
10. Ykaxku pesynbTtat yMHOMXEHUS 56 42 87

8.7, echu 8-6=48.




Bapuautr 2

Bbibepu npaeu/ibHbIM OTBET.

| BapuaHTbl
| 3apanuve
OTBETOB

;1. YKau  u4ucno, B KOTOPOMI 87 78 98
8 npec. u 7 ep.

' 2. Ha cxkonbko 6 eauHWuy MeHblie, Ha:

| yem 6 pgec.? 12 66 54
3. YKaku uYMCno, KoTtopoe Ha [ 40 26 39

. Gonble, vem 33. l
4. V3 KaKoro uMcna Hago BbIYECTb |

| 10, utobbl nonyuuts 547 Q b 1A

'_ 5. OpHo cnaraemoe 60, pgpyroe 40. | 100 30 20

Ykaxu cymmy. | |

6. Kakoe uucno ymeHbwmnu Ha 9, 89 88 71

ecnu nonyuaunu 807

'7. Kakoe uMcno Hapo npubasuth K
uucny 4, utobbl nonyuuts 967 | 100 92 98

' 8. Kakue uucdpbl Hapo 3anucatb B

| 6 u 5
yKas3aHHOM NOpsfAKe B OKOLWKH 0 o 4

| pasenctea 501 —2=[18, utobb! |
OHO CTano BepHbIM? | 4 n 8

9. Ykaxu BblpakeHue, B KOTOPOM 9+ 9+9=-=9
CNOXEHWE MOXHO 3ameHuTb ym- | 17+ 17+ 71
HOXXEeHHWEM., 25 + 25

10. Yxaxu pesgmb'ra'r yMHoxe.-r@_"_
6-8, echu 6-9=54. | 82488
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HABEPU 13:
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<00 | wmfm

YTO Y3HAJIK, HEMY HAYYMUJIUCDH
BO 2 KJNACCE?

YACNA OT 1 4O 100
Hymepauus

0/1 2 3456738910
11]12[13]14[15]16]17[18]19
21|22[23|24] 25[26| 27( 28] 29
31|32[33[34(35(36(37[ 3830
41| 42[43| 44| 45[46| 47| 48[ a9
51|52(53|54|55(56(57(5859
61/62|63]64/65/66]67(68[69|70
71|72[73]74|75]76[ 77| 7870 80
81/82|83|84|85/86(87|88/89| 90
91/92/93]94/95(96]97/98[ 99| 100 |

e 888 83

. lpouutait no Tabnuue BCe OAHO3HAUHbIE YUCNA.

Ckonbko wx?

. Ckonbko Bcero pgsyaHauHbix yucen?

. CpasHn nioboe uucno ¢ npeabigywum YUCNOM; C

YUC/IOM, ClefyloWnM 32 HUM NpU CYETe.
Kak y3natb, kakoe w3 uucen 6Gonbwe: 29 wam 31?
42 wnu 477

. Haszosu HUCNa, B KOTOpPbIX [AECATKOB CTOJIbKO Xe,

CKONIbKO eAuHML,.

. CKONbKO [EeCATKOB M CKONbKO eAMHWL B u4YMcaax

18, 34, 50, 99, 100?

. Hasoeu camoe 6Gonbluoe opHO3HAYHOE YUCNO W Ca-

MO€ MaJieHbKOe [ABYy3Ha4yHOe 4uCJOo.
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Uucnoeble U OyKBeHHble Bblpa)keHHUA

3anvM CyMMy M pasHOCTb, Npou3BeAeHWe W uvacT-
Hoe uucen 18 u 2.

18+2, 18—2, 18-2, 18:2 — uucnoebie Bbipa-
YKEHUA.

Uto 3HA4MT HaWTU 3Ha4YeHWe BbipaXKEHUA?

BbinonHu BblMUCEHUSA.

3anuium BblpaXX€HUs W BbIYKMC/IM KUX 3HAYEHMUA.

1) U3 uucna 80 sbluectb cymmy uucen 20 u 7. : @

2) K uucny 12 npubasutb pasmocTs uucen 11

u | _HABEPH 16:
1) Yto HyXHO 3HaTb, uYTOBbI MOXHO ObINO HaWTH &

3HauyeHuss OyKBeHHbIX Bblpaxenwi: a+5, d—8,
k+14, c¢-3, b :2?

2) Haipgu 3Ha4YeHusi BblpaXKeHWH npw a=38, d=28, 16

k=30, k=10, k=6, c=4, b=10. 6171415
{2/911[4

315/419

PaBeHcTBo. HepaBeHcTBO. YpaBHeHHe 2 €75 %g

O6bsicHM, NoYeMy BEPHO HEpPaBEHCTBO
34+4 > 10— 5. Kak 3to MOXHO pgokasarb?

PaccMoTpu pPMCYHKM M COCTasb MO HWM BepHbie
HepaBeHCTBA WX pPaBeHCTBa.

3. 2548 25+9 21 +2 21=2 18 81
43—9 43-—6 |64+3 3+ 64 21 19

. Yto obosHavaeTr OykBa B 3anucu ypasHeHus? HTo
3HaAYWUT pelwuTb ypasHeHue?
Pewwu ypasHenus: x—8=2, 16— x=6, 5+ x=)5.
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CPABHM
BbIPAYKEHUSA
U
MPOAOJIKMH
PA

P

20+4 |
19+5
18+ 6
172%7

¥ oy e .

CnoxxeHue U BbIYUTAHUE

‘\_’/
?
5+3=8
5 — cnaraemoe
3 — cnaraemoe
5+ 3 — pesynbrar
CNOXKEHMUS,
MnKu cymma
8 — cymma

6—2=4

6 — ymeHbwaemoe

2 — BblyUTaemoe

6 —2 — pesynbrar
BbIYUTAHMS,
WKW PasHOCTb

4 — pa3sHocTb

. 3anonHu Tabnuubl, paccMoTpu 3anucaHHbie cnpasa
PaBeHCTBA WM 3aKOHYM BbIBOADI:

1) Cnaraemoe | 2 |50 18| 0
2+ 3=5
Cnaraemoe | 3 14| 0 |14 5—3=2
Cymma 5 186[19 3= 2=3

Ecnv wus CyMMbI ABYX ChnaraémbiX Bbi4eCTb OAHO W3

HUX, TO MNONYYMTCH ... .

2) YmeHbluiaemoe | 6 29136 6 — 4 =2
Bbiyutaemoe 41 8 0 2+4=6
PasHocTb 216115 2= A

Ecan Kk pasHocTM npubasuTb BbluMTaemMoe, TO MOAy-

ydTCa ...

Ecav u3 YyMEeHblUaeMoro Bbl4eCTb pPa3HOCTb, TO nNO-

nyyuTCs ..

2. O6bvACHH, KaK MOXHO NPOBEPWTb; KaK MOXHO Npo-

BEPUTb BbIYHUTAHMUE.
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CBOMCTBa CNOXEHUA

3. BcnomHu cCBOWCTBa CNOXeHUA M OODBACHW, nodemy l
BEPHbI CreAyloliMe paBeHCTBa: |

8+76=76+38
(18+17)+3 =18+ (17 + 3)

4. Wcnonb3ys CBOMCTBA CNOXEHWS, BbIUUCIU YAOOHBIM

S S T TRy o —

cnocobom.
1) 27 +36+4+ 13 - CPABHM
45+8+5+ 12 | BbIPAXXEHUA
—— | U
2) 1+2+3+4+5+6+7+8 9 ' NMPOAONXHU
L N | PAL
14 9) +(2+ 8) +... |
( )+ ( ) | /\
Tabnuua cnoXxeHus 1 31-2 |
| 30-3
5. Cocrtasb paseHcTBa no obpasuy. : 29 -4 |
s+6=11 11-5=6 1872
6+5=11 11-6=5 [{
T r
7 ‘\&.15 ' % 16 | :

9
3 4115 7

6. 3ameTb BpeMs Mo uyacaMm W NpPoOBEpPb, MOXeWb /i
Tbl MPaBWMALHO BbIMOJHUTL BbIYUCNEHUA B KAKAOM
ctonbuke 3a 2—3 MuH (3anucbiBad TONbKO OT-

BETbI). {
5+ 6 16—8 1+5 11—4 §
7+8 14—5 9+4 12~% }
6+ 6 12=17 8+8 13—4 |
8+5 11—6 7+6 14-8 }
9+2 12-3 8+3 15-17 |
4+38 13—9 4+7 18—9 ;
549 1417 7+9 12—8
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CKOJIbKO
TPEYTOJlb-
HUKOB?

NMPAMOYIO/Nb-

HUKOB?

\

P ———py—

7.

2,

Bbluvcau ¢ ycTHbIM 0ObACHEHWEeM:
1) 70 + 20 80 + 20 24+ 3 51+ 30
60 — 50 100 — 60 56 —4 67 — 40
2) 40— 8 50+ 24 34+ 8 34+ 0
40 — 28 50—24 46 — 8 34-0
3) 20— (7 + 8) (70 + 28) — 28 0+ 18
(40—-6)+9 (60 — 42) + 42 18— 18
BbluMcan M npoBepb CNOXKEHWE BbIMUTAHWEM, a Bbi-
YUTaHWE CNOXKEHUEM.
36 _ 83 46 __ 63 _ 50 28
Y 2 T3 27 34 T2
PeweHne 3apay
OpHa u3 knur ctout 20 p., a apyras — Ha 6 p.
nopoxe. CKonbko cTosT 0be KHWUru?
1) Pewwu 3agauy.
2) O6bsicHM C NOMOLWbIO CXEMAaTUYECKOro PUCYHKa
WAK 4YepTexxa, NOYEeMYy MpPU pelleHWH 3ajaud Hago
6bio OBa pasa BbINOMHATL CHOXKEHME.
3) Kak Hy>XHO W3MeHWTb yCnoBWe, 4YTOObI MNEPBbIM
ANEUCTBUEM NpPU peleHun Obino BbluMTaHHe?
1) Wcnonbays paHHble CXxemaTMuecKME YepTexH,
COCTaBb WM pelu TPpU 3ajaqw:
26 v 10 ™ 26 m ? ? 10 m™

e e e pe——
'\_‘_—_._—’/ w

\*_____.-—‘/
? 36 M 36 m

2) O6bsicHM, 4eM MOXOXKW M 4YeM PpasU4HaIOTCH 3T
3agaiM M ux pewenus. Kak HasbiBalOT Takue 3a-
naymn?
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10.

Ha opHo# nonke croutr 25 kHWr, a Ha Apyrod —
30 kHur. CKONMbKO BCEro KHWr Ha 3TuUX nonkax?
1) Pewwn 3apgauy.

2) WUamenu Bonpoc Tak, utobbl 3ajava pelanacb
BbluMTaHMem. Pewmn eé.

CocTtaBb M pelid 3agady no KPaTKOW 3arnucw.

i d
1) | Boino — ? 2) beino — 100 p.
‘ Ywm — 6 u. | Uctpatun — ? !
' Ocranmce — 8 u. ' Octanoce — 75 p.

B nepsyio oBowHylo nanatky npusesanu 50 Kr
orypuos, Bo BTOpytlo — Ha 20 Kkr ™MeHbwe, a B
MarasuMH — CTOJIbKO, CKONbKO B MEepByl0 W BTOPYIO
nanaTtky BMecTe.

Mocrasb BOnNpoC W pewud 3agavy.

1) Kakoe Bpems nokasbiBaloT 4acbl?

2) Kakoe BpeMs MOKaXyT 3TM u4acbl 4epe3: 15 MuH;
30 muH; 1 4?

3) Kakoe BpemMs nokasbiBanu 3tu uacel 10 muH
Ha3an?

Kak 6yayr pacnonoxeHbl ctpenku uacos B 12 4?
B NOJIOBUHE NATOro?

Uro Gonbwe: 1 4 uam 59 muu?

Pewwu ymHO)eHWeM.
B opHom nakete 2 n coka. CKONbKO NMTPOB B
YeTbIpéx TaKux nakeTax?

Pewwu peneHuem.

B paByx kopobkax 12 kapaHpawen. Ckonbko Ka-
paHgawei B ofHoli Kopobke, ecnu B KOpobkax
KapaHgawel nopoBHy?
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11. Ucnonb3ys pHUCYHKM, COCTaBb M peliM 3ajauu, B
KOTOPbIX HYXHO Y3HaTb:

e e A Sr— E————

1) Ckonbko NWUTPOB ... NOMECTUTCS B ... U B ...
Bmecte?

2) CKOMbKO JIUTPOB ... OCTAHETCA B ..., €CAU M3
HEero M3pacxogyroT ... NUTPOB?

3) Ha ckonbko nuTpoB B ... Bosbwe, yem B ...7

4) Ha cKonbKO KW/IOrpaMMOB Macca Melka ...
MeHblle, 4eM Macca Mewka ...?7

5) CKoOnbKO BCEro KWIOrpamMoOB KYMNW/W, €C/Au Ky-
MANK ... KANOTPAMMOB ... W ... KWJorpammoe ...?7

.CoctaBb M pelwm Takuve 3apauu:

1) B ycnoBuu KOTOpPbIX €cTb cnoBa «bosblie Hay
MNU «MEeHblue Hay;

2) B BOMpOCe KOTOPbIX €CTb C/NOBa «HA CKOJbKO
Gonblie» MAM «HA CKONBKO MEHbLLe».
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Onuna otpeska. EauHMUbI ANUHDI

1 cm
1 am
A i e i i L L e
0 1 2 3 45 6 7 8 9 10
1 ecMm=10 mm 2 cm 7T vm=0 MM
1 am=10 cm 3 g 5 em=0 cm
1 m=10 gm 7 m 8 gm=01 gm
1 Mm=100 cm 53 ecm=0 am [0 cm PESYChI:
FleomeTpuueckue Gurypbi /\
1. 1) Haszoeu kaxaywo durypy. R T
: * %
/‘\/ \ 43
1 / \ \/ :
2 3 4 5 T
23
2) Haitpu AnuHy oTpe3aka W [ANMHY JIOMaHOW.
3) Haueptu OTpe3ok anuHoi 4 cm. !

2. 1) Hazoeu KaxKabld MHOrOYroNbHWK.

8910
5 6 11

12
4 7

2) Haugu B KaXKAOM MHOroyro/ibHWKe npsAmbie,
ocTpble W Tynble yrabl. Bbinvwu wux Homepa.

3) Hanagu npsAMOYrosbHUKM W y3HaW nepumeTp
KaXK[Oro M3 HMX.

4) Kakon M3 3TUX MPAMOYrO/IbHUKOB MOXHO Ha-
3BaTb KBagpatoM U noyemy?
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TEKCTbl ANA KOHTPOJIbHbIX PABOT

3apaHus 6a30BOro yposHs

Bbiuucnu.

. 9+8 36 + 23 17 + 50 87 —43
16—17 15+ 45 69 — 40 70—9
18— (10— 8) 8+(15—-9)

36 _ 10 + 45 _ 92
27 53 18 65

. B cybbory Huma npouutana 11 crpanuy KHUMM, a

B BOCKpeceéHbe — Ha 3 CcTpaHWlbl MeHbLUe.
Ckonbko cTpaHuy KHuUr HuHa npouutana 3a 3w
asa AaHs?

. Kona no#man Heckonoko pbibok. M3 5 pbibok Mma-

mMa csapuna yxy. [locne atoro ocranoce ewgé
7 pbibok. Ckonbko pbibok noiman Kons?

. Hayeptu 2 ortpeska: AnuHa opHoro oTpeska 5 cm,

a gpyroro Ha 2 cm b6onble.

Haigu pnvny nomaHoi.

A

HauepTi nomaHyio TakoW >Ke [ANMHBI M3  TPex
3BEHbEB.




Ins Tex, kto Bblibeper Gonee cnoXkHble 3afaHWs

3apaHus NOBbLIWEHHOro ypPOBHA

6+8 O0O=9 14—-3 OO=6
7—4 O0O=13 15—-6 OO=17

Moctasb ckobku Tak, 4TOObl CTanO BEpPHbIM paBeH-
CTBO.

17-11—-6=12

3anoNHU OKOLWIKK HYXHbIMU Lucpamu.

08 40 10 =l
+too 07 06 30
97 86 34 16

Y [awn 6610 CTONBKO >Xe JAeHer, CKOJbKO W Y
6pata. flawa kynuna anvbom 3a 10 p., a Opar
Kynun kpackd 3a 12 p. Y KOro M3 HuUX peHer
OCTa/loCb MeHblUe M Ha CKONbKo pybnen?

KpacHas newta Ha 7 AM pAnuHHee, yem OGenas, a
3enéHas nevta Ha 10 gM pAnuHHEee, 4YeM KpacHas.
Ha cKonbKO AeuMMeTpoB 3eNéHasi NeHTa A/IMHHee,
yem Genan?

3anuwK 3agaHHble 3Ha4YeHUs LNIMHbI B NOPSAAKE WX
YyMEeHbLUEHUSA.
30 mm, 3 M, 33 cm, 30 m, 3 am, 3 mMMm.

[nuHa nomaHoi w3 AByx 3BeHbeB 11 cm. 3anuwm,
KakKMMu MoryT ObiTb ANIMHbI €€ 3BeHbeB B CaH-
TUMETpax.
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OrNMABJIEHUE

YUCIA OT 1 AO 100

ChoxeHue W BbIlUMTAHUE
(MMCBMEHHDBIE BbBIUMCTIEHUSA) ceverrecreereosecssensessesss soveesaee —
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YMHOXeHHE W faeneHue
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HYro y3Hanu, yemy Hayuunucb Bo 2 Knacce?

YyeGHoe wapaHue
Cepun alllkona Poccuus

Mopo Mapusa MrHatbesHa
bautoea Mapus AnekcangposHa
Bensriokoea anuHa Bacunbesna

Bonkoea Ceetnana MsaHosHa
Crenanosa Ceernava BavyecnasosHa

MATEMATUKA

2 Knacc
YuebHuk ans obueobpasosarensHbiX yupexpaeHH
C NpUNOXMeHHeM Ha 3NeKTPOHHOM HOCHTEne
B pByx uactax
Hacme 2
Llentp paserTHa HauyansHoro obpazosaHus
Pyxosogutens Lewtpa M. K. Awmowun
3amecturens pykosoputens O. A, Menesnuxo8a
Pykosogurens nwaparensckore npoexta «llkona Poccuns 3. 4. HasapoBo
Pepnaxtop T. 6. Byxa
XynowectsenHsiid pepaktop M H. Bocussel
Xynowumwu E H. Canozo8a, [ B. BanenyoBa, H. M. CumuuxoG
Texnuueckuin pepaktop C. H. TepexoBo
Bépctra I B. fopowunod, /. 1. PoyeBod
Koppextop M. H. MankoBo

Hanorosas nerota — Obwepoccuiickuii Knaccudrkarop npoaykuuy OK 005-93-953000.
WMag. nmu. Cepua ML Ne 05824 or 12.09.01. Moanucano a neyarts 23.12.11.
@opmar 84 x 108 .. Bymara odhcernas. Mapuurypa TextBookC.

Mevarts odcernas. Yu.-uag. n. 9,8. Hon. tupax 200 000 oxa. 3axas Ne 31036 (x5,
Otkpoitoe akumoHeproe obiecteo «Maparenscreo «lpoceewennes.

127521, Mocksa, 3-i npoeas Mapbuxoi pougm, 41,

OtneyataHo B NONHOM COOTBETCTBMM € KaUeCTBOM MPeAOCTAB/EHMbIX MATEPUANOR
8 OAO «CmoneHckui nonurpadmueckni KoMOuHaT».

214020, r. Cmonenck, yn. CuonbaHuHona, 1.
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M. . Mopo u ap.
MareMaTHKa. 2 KJ1acc

* V4yeOHHK C MPUWIOKEHHUEM
HA NEKTPOHHOM HOCHTENIE
(B 2 yacTax)

* Pabouas TeTpasp (B 2 9aCTAX)
* METOAHUYECKHUE PEKOMEH/IAIIHH

» Maremaruka.
Pa6o4me 1porpamMmai.
1—4 xy1accer

* [IpoBepoOYHbIE PAOOTHI

* [locobue «MaremaTrKa
Y KOHCTPYHUPOBAHHE>

* [Tocobue «/Iist TEX, KTO TIOBUT
MATEMATHKY»

* YCTHBIC YNPAKHEHHA

* KOHTPOIBHBIE PAGOTHI.
1—4 wiacchbl

Cairr «<HagarpHas HIKOJIA»

http://1-4.prosv.ru - ISBN 978-5-09-028296-3
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